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KIEMELT 
PÉNZÜGYI ÉS ÜZLETI 
ADATOK (millió Ft)

20142014
   

 2013 2014              2014/2013 (%)

Értékesítés nettó árbevétele 118 839 108 787 91,54

EBITDA 66 411 58 180 87,61

Üzleti eredmény 47 376 40 296 85,06

Adózás előtti eredmény 31 888 24 298 76,20

Adózott eredmény 31 493 23 495 74,60

Működési cash flow 58 379 47 893 82,04

Befektetett eszközök 314 870 302 251 95,99



VEZÉRIGAZGATÓI 
LEVÉL

TISZTELT PARTNERÜNK, KEDVES OLVASÓ!
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IPARÁGUNK dicső múltja mindig is meghatá-

rozta jelenünket és jövőnket. A 2014-es évnek 

azonban különleges apropót adott az a tény, 

hogy centenáriumát ünnepelhette a magyar 

földgázszállítás. 1914-ben helyezték ugyanis 

üzembe a Magyar Királyság területén a 73 km 

hosszúságú Kissármás–Torda–Marosújvár gáz-

vezetéket. Azóta a tevékenység és a magyar 

földgázszállító rendszer óriási technikai fejlődé-

sen ment keresztül, s ma már a világ élvonalába 

tartozik. 

E rendkívül színes és gazdag 100 esztendős 

történet elmesélésére nagyszabású vándorki-

állítást szerveztünk, melynek egyes állomásain 

örömünkre nagyszámú szakmabeli és laikus 

érdeklődő megfordult. 

A múlt emlékeinek ápolása mellett a jelen 

feladataira, kihívásaira is eredményes válaszokat 

adtunk. A tavalyi év hasonlóan nehéz gazdasági 

feltételeket állított elénk, mint a 2013-as, és to-

vábbra is egyre kedvezőtlenebb működési kör-

nyezetben kellett dolgozunk. A 2014-es gázévre 

vonatkozóan jelentősen változott a szabályozási 

környezetünk, változott a hazai tarifarendszer, 

amely további árbevétel-kieséssel járt. A külső 

körülmények kedvezőtlen változása következ-

tében Társaságunk üzleti eredménye 15%-kal 

csökkent az előző évhez viszonyítva, így 40,3 

milliárd forintot tett ki 2014-ben. Árbevételünk 

8,5%-kal 108,8 milliárd forintra csökkent. 

Az árbevétel csökkenését, a külső környezet 

kedvezőtlen hatásait Társaságunk a működés 

racionalizálásával, a működési költségek és rá-

fordítások szigorú kontrolljával részben ellen-

súlyozni tudta. Ahhoz azonban, hogy ezek a 

lépések sikeresek legyenek, szükség volt a vál-

lalat minden szervezeti egységének, minden 

kollégának az együttműködésére és elkötele-

zettségére, amelyért ezúton is köszönetemet 

fejezem ki munkatársaimnak.

A 2014-es esztendő egyik legnagyobb si-

kere volt, hogy év végén elindult vállalatunk 

Regionális Booking Platformja (RBP), amely a 

földgázszállító rendszerekben alkalmazott ka-

pacitásallokációs mechanizmusokat szabályozó 

984/2013/EU rendelet előírásainak megfelelően 
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„Múlt nélkül nincs jövő, s mennél gazdagabb a múltad,  

annál több fonálon kapaszkodhatsz a jövőbe.”   BABITS MIHÁLY



egy európai uniós, magyar–román pilotprojekt 

keretében fejlesztett kapacitásallokációs infor-

matikai alkalmazás. Kiemelt előnye, hogy nem-

csak az FGSZ rendszerén található határkeresz-

tező vagy belföldi pontokon, hanem bármilyen 

más, akár az együttműködő hazai földgázszállí-

tó rendszertől független hálózati ponton is alkal-

mas az EU rendelet szerinti kapacitásallokációs 

eljárások lebonyolítására.

Az uniós szabályozásnak mindenben meg-

felelő modell egyfelől garantálja, hogy a határ-

keresztező pontokon szinkronba kerüljenek a 

kilépési és belépési oldal kapacitásai, másfelől 

lehetővé teszi, hogy a szomszédos országok 

gázpiacai között valóságos integrációs folya-

matok indulhassanak meg. Ez pedig már kö-

zéptávon is segítheti a regionális versenypiac 

kialakulását, a nemzeti gázpiacok árainak ki-

egyenlítődését. A  kiegyenlítődés pedig azt is 

jelentheti, hogy a hazai gázárak közelítenek a 

környező országok alacsonyabb áraihoz. 

Az FGSZ évek óta felkészülten néz szem-

be azokkal a kihívásokkal, feladatokkal és kö-

vetelményekkel, amelyek az Európai Unió által 

elérni kívánt, integrált, forráslehetőségeit te-

kintve diverzifi kált és likvid piac kialakításából 

következnek. A stratégiai célkitűzések további 

hatékony és átgondolt infrastruktúrafejlesztést 

tesznek szükségessé. Az FGSZ egy minden 

irányban átjárható,  erősen összekapcsolt regi-

onális földgázszállító hálózat létrejöttében és az 

ezáltal kialakítható hatékonyabb és több lábon 

álló gázpiac létrejöttében érdekelt. Ezért a 2015-

től 2024-ig terjedő 10 éves időszakban mind a 

magyar, mind pedig nemzetközi színtéren átfo-

gó infrastruktúrafejlesztésekben kívánunk részt 

venni, ezzel segítve egy hatékony hazai és regi-

onális versenypiac kialakulását. A gázpiac átfor-

málása lehetővé teszi, hogy a hazai fogyasztók 

elérhessék a régió egymással versenyző gáz-

forrásait, és lehetőségeik szerint optimalizálják 

beszerzési portfóliójukat.

Az FGSZ célja, hogy az ellátásbiztonság ér-

dekében minden irányból biztosítsa a földgáz 

beszállíthatóságát, és a létrejött határkereszte-

ző összeköttetések kétirányúvá tételével a hazai 

gázpiac szerves részévé váljon az őt körülvevő 

régiónak. A déli és délkeleti, majd a keleti, vé-

gül az északi és nyugati gázforrások becsator-

názásával Magyarország gázellátása biztosabb 

alapokon fog nyugodni. 

Hiszek abban, hogy a közös célokért együtt, 

partnerségben munkálkodva, a nehézségek el-

lenére továbbra is helytállunk majd, megtartva 

és tovább erősítve Társaságunk piaci pozícióját, 

a régióban betöltött stratégiai szerepét.

FEHÉR JÁNOS
vezérigazgató

Az FGSZ célja, hogy az ellátásbiztonság érdekében minden 

irányból biztosítsa a földgáz beszállíthatóságát, és a létrejött 

határkeresztező összeköttetések kétirányúvá tételével 

szerves részévé váljon az őt körülvevő régiónak.

�  FGSZ ZRT. ÉVES JELENTÉS 2014. �
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KEZDEMÉNYEZŐ 
SZEREPBENSZEREPBEN

AZ ELLÁTÁSBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN
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A FÖLDGÁZ mint korszerű, kényelmes és sok-

oldalú felhasználást lehetővé tévő természetes 

energiaforrás kiemelten fontos szerepet játszik 

az európai uniós országok jóléti infrastruktú-

ráinak működtetésében és gazdasági fejlődé-

sében. 

Tekintettel arra, hogy a földgázkészletek 

eloszlása rendkívül egyenlőtlen, kontinensünk 

országainak többsége – Magyarországhoz ha-

sonlóan – nagymértékben behozatalra szorul. 

Mindez stratégiai jelentőségűvé teszi az orszá-

gok és térségek közötti tetemes mennyiségű 

gáztranzitszállítások technológiai feltételeinek 

egyre szélesebb körű biztosítását. 

Jelenünk és jövőnk ellátásbiztonsága erő-

teljesen függ attól az európai uniós célkitűzés-

től, amely az európai országok nagynyomású 

távvezetékrendszereinek összekapcsolását és 

kétirányú átjárhatóságát irányozza elő. A föld-

gázszállító rendszerek integrációja révén egy-

aránt biztosítható az országhatárokon átívelő 

hatékony versenypiac kialakulása, a hálózatok 

optimalizált kapacitáskihasználása, valamint a 

gázbeszerzések diverzifi kációja. Kiemelt tö-

rekvésünk ezért, hogy térségünk földgáz-ke-

reskedelmi lehetőségeinek további bővítése 

és az ellátásbiztonság javítása érdekében az 

EU-irányelvekben lefektetett kétirányúság 

alapelvét követve segítsük elő a magyaror-

szági földgázszállító rendszer szomszédos 

országokéval való további összekapcsolását. 

Infrastrukturális fejlesztéseinkben fontos cé-

lunk, hogy Magyarország földgázbeszerzési 

lehetőségeit a mindenkori gázpiaci helyzet-

nek megfelelően lehessen optimalizálni, ezzel 

is segítve a felhasználók energiaköltségeinek 

csökkentését lehetővé tevő versenypiac mű-

ködését. Mindez vállalatunk elmúlt években 

megvalósított infrastrukturális fejlesztéseiben 

is tükröződik. 

Magyarország energiapiaci kitettségének 

csökkentése Társaságunk számára nemcsak 

kiemelt célt, hanem kiváló minőségben és 

korszerű műszaki tartalommal végrehajtandó 

feladatokat jelent. Az elmúlt években ezért ke-

zeltük mindvégig prioritásként nagynyomású 

vezetékrendszereink folyamatos fejlesztését, 

valamint az észak–déli és kelet–nyugati irányú 

átjárhatóság elvi, műszaki és gyakorlati feltéte-

leinek mind teljesebb megteremtését. 

Az elmúlt évtized szisztematikus munká-

jának köszönhetően jelentős infrastrukturális 

fejlesztések valósultak meg vállalatunknál. Ezt 

egészítette ki az FGSZ rendszeréhez kapcso-

lódva a magyar–szlovák összekötő vezeték, 

amely   a nyugati importkapacitást bővítette. 

Ezzel összhangban stratégiai beruházási ter-

vünk 2014–2023-as ütemében hálózatunk kö-

zép-magyarországi és északnyugati fejlesztésé-

re fókuszálunk. 

Büszkék vagyunk a regionális gázpiaci 

együttműködésekben betöltött kezdeménye-

ző szerepünkre. Ellátásbiztonságot növelő stra-

tégiai fejlesztéseink sorában külön is említést 

érdemel, hogy 2014-ben sikerrel alapoztuk 

meg a közép-európai térség első kapacitáske-

reskedelmi rendszerének bevezetését. Az FGSZ 

Zrt. által vezetett és megvalósított Regionális 

Booking Platform (RBP) projekt tovább széle-

sítette Társaságunk szakmai megbecsülését az 

Európai Unió földgázszállítási és -kereskedelmi 

erőterében.

Jelenünk és jövőnk 

ellátásbiztonsága erőteljesen 

függ attól a törekvéstől, 

amely az európai 

országok nagynyomású 

távvezetékrendszereinek 

összekapcsolását és 

átjárhatóságát irányozza elő.

REGIONÁLIS PARTNERSÉG
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ENERGIÁT VISZÜNK 
A MINDENNAPOKBAA MINDENNAPOKBA

NAPJAINK ENERGIAIGÉNYE ÉS ENERGIAFOGYASZTÁSI SZOKÁSAI 

JELENTŐS MÉRTÉKBEN A FÖLDGÁZRA ÉPÜLNEK, ÍGY SEM AZ IPAR, 

SEM A HÁZTARTÁSOK, SEM A GAZDASÁG EGÉSZE NEM VOLNA KÉPES 

NÉLKÜLÖZNI MINDAZOKAT AZ ELŐNYÖKET, AMELYEKET A FÖLDGÁZBÓL 

NYERT ENERGIA KÉPES NYÚJTANI A FELHASZNÁLÓK MILLIÓI SZÁMÁRA. 

A 21. SZÁZADI FÖLDGÁZSZÁLLÍTÁSBAN EZÉRT VÁLT ELSŐ SZÁMÚ 

PRIORITÁSSÁ AZ ELLÁTÁSBIZTONSÁG SZAVATOLÁSA.

9

AZ FGSZ ZRT. a 2009/73/EK irányelvnek 

megfelelően ITO (Independent Transmissi-

on Operator) minősítésű szállítási rendszer-

üzemeltetőként látja el feladatát. Csaknem 

hatezer kilométer hosszú, az egész országot 

behálózó korszerű, nagynyomású vezetékháló-

zatunk magas színvonalú működtetése nagy fe-

lelősséget jelent vállalatunk vezetése és minden 

dolgozója számára. Az egyenletes minőségű és 

nyomású földgázszállítás folyamatossága nélkül 

elképzelhetetlen volna a rendszerhasználók el-

látása, a fogyasztók életminőségének fenntartá-

sa, a gazdaság kiszámítható működése. 

Az ellátásbiztonság szavatolásában és a 

versenypiac működésében betöltött szere-

pünknek és felelősségünknek megfelelően 

kiemelt értéknek tekintjük, hogy stratégiai 

céljainkat követve mindenkor és minden te-

kintetben a vonatkozó hazai jogszabályok és 

uniós normák maximális betartásával lássuk 

el feladatainkat. A korszerű szállítóhálózat 

kapacitáskihasználásának növelése érdeké-

ben kiemelt célunknak tekintjük a tranzit- és 

átszállítások volumenének növelését. Mindez 

működésünk hatékonyságának fejlesztését is 

szolgálja, ami fontos feltételét jelenti annak, 

hogy a jövőben is képesek legyünk mindazok-

nak a lehetőségeknek a kiaknázására, amelyek 

fenntarthatóvá teszik Magyarország és a térség 

energiabiztonságát.

Az egyenletes minőségű és nyomású földgázszállítás 

folyamatossága nélkül elképzelhetetlen volna 

a gázszolgáltatók ellátása, a fogyasztók életminőségének 

fenntartása, a gazdaság kiszámítható működése.

�  FGSZ ZRT. ÉVES JELENTÉS 2014. �
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MÚLTUNK 
KÖTELEZKÖTELEZ

EGYEDÜLÁLLÓ MUNKAKULTÚRA - KÖZEL EGY ÉVSZÁZADOS 

TAPASZTALAT A MINŐSÉGI FÖLDGÁZSZÁLLÍTÁSBAN.

9

TÁRSASÁGUNK a MOL Nyrt. kizárólagos tu-

lajdonú leányvállalataként több mint 70 év 

szakmai tapasztalatát képviseli a hazai földgáz-

szállításban. Ennek köszönhetően az FGSZ Zrt. 

munkavállalói közössége és szakembergárdája 

egyedülálló munkakultúrát képvisel a magyar 

energiaiparban. E munkakultúra tradicionális 

elemeit a minőségi szaktudás, az innovatív, 

megoldásorientált szemlélet, a felelősségválla-

lás és a szakmai lojalitás jelenti. Mindez semmi 

mással nem pótolható erőforrást jelent Társa-

ságunk számára, ami egyúttal hagyományosan 

előrelátó és kiegyensúlyozott gazdálkodásunk 

feltételeinek megteremtéséhez is nélkülözhe-

tetlen hátteret biztosít. 

Vállalatunk földgázszállító alaptevékeny-

sége, azaz a rendszerhasználók (pl. kereske-

dők, erőművek és más nagyipari fogyasztók) 

megbízásainak teljesítése során számos más, 

ahhoz szorosan kötődő feladatot is ellát. En-

nek megfelelően felelősségi körünkbe tartozik 

a szállított földgáz minőségének folyamatos 

ellenőrzése, valamint a partnereinknek to-

vábbított gáz mennyiségének transzparens, 

a legszigorúbb nemzetközi sztenderdeknek 

megfelelő mérése is. Kizárólagos feladatunk 

továbbá a távvezetékeinkben szállított, illetve 

a felhasználók részére átadott földgáz előírá-

sok szerinti szagosítása, magas szinten auto-

matizált szállítórendszerünk megfelelő nyo-

másának biztosítása, valamint biztonságos és 

optimalizált működtetése.

Az FGSZ Zrt. mintegy 800, magas szaktu-

dást igénylő munkahelyet tart fenn. Működé-

sünk magas hazai hozzáadottérték-volumene 

jelentős mértékben járul hozzá Társaságunk 

üzleti eredményességének és fejlődésének 

fenntartásához. Ennek köszönhetően az FGSZ 

Zrt. európai összehasonlításban is elismerten 

a legkorszerűbbek közé tartozó szállítási inf-

rastruktúrája és a vállalatban megtestesülő 

szaktudás stratégiai potenciálja jelentős érté-

ket képvisel.

Az FGSZ Zrt. egyedülálló 

infrastruktúrája és a 

vállalatban megtestesülő 

szaktudás stratégiai 

potenciálja nemzetgazdasági 

összefüggésben is jelentős 

értéket képvisel.

Társaságunk 

több mint 70 év 

szakmai tapaszta-

latát képviseli a hazai 

földgázszállításban.

MINŐSÉGI SZOLGÁLTATÁS
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 ÚJ UTAK, 
ÚJ ALTERNATÍVÁKÚJ ALTERNATÍVÁK

 ÚJ UTAK, 
ÚJ ALTERNATÍVÁK

 ÚJ UTAK, 

A KÖRNYEZETI FENNTARTHATÓSÁG ÉRTÉKEIVEL ÖSSZHANGBAN TÁRSASÁGUNK 

NYITOTT A KÖRNYEZETTUDATOS FEJLESZTÉSEK IRÁNT. MINDEN LÉPÉS FONTOS, 

AMI A FENNTARTHATÓ FEJLŐDÉS IRÁNYÁBA MUTAT, MINDEN LEHETŐSÉG ÉRTÉKES, 

AMELY NÖVELI HAZÁNK ELLÁTÁSBIZTONSÁGÁT.

9

A JOGSZABÁLYI környezet változásához iga-

zodva készen állunk arra, hogy megteremtsük 

a hazai földgázpiacon megjelenő biogáz háló-

zati betáplálási lehetőségeit, ezzel is elősegít-

ve a megújuló energiaforrások rendszerszintű 

hasznosítását.  

A helyi jelentőségű lépések megtéte-

le mellett aktív fi gyelemmel kísérjük Európa 

földgázpiacának változásait csakúgy, mint a 

gyakran egymással konkuráló projektek és el-

képzelések sorsának alakulását. Magyarország 

szempontjából különösen előnyös lenne, ha 

megvalósulna az Észak–Déli Gázfolyosó lét-

rehozását előirányzó elképzelés. Ez a projekt-

koncepció az ellátásbiztonság növelése mellett 

egy egységes, átlátható regionális versenypiac 

kialakítását is megfelelően szolgálja a közép- 

és délkelet-európai régióban. Az Észak–Déli 

Gázfolyosó a kelet–nyugati szállítási útvonalak 

között teremtene kapcsolatot azáltal, hogy az 

útba eső – megvalósuló és tervezett – LNG-ter-

minálokat is elérhetővé teszi a régió országai 

számára. Társaságunk kiemelt jelentőséget tu-

lajdonít annak a ténynek, hogy ez a projekt az 

Európai Unió stratégiai jelentőségű energetikai 

prioritásai között is helyet kapott.

Az Észak–Déli Gázfolyosó jövője mellett Eu-

rópa energiabiztonságának tartós szavatolása 

nagymértékben függ az olyan földgázpiaci pro-

jektek sorsától is, mint amit a fekete-tengeri EU-s 

földgázlelőhelyek kiaknázása jelent, illetve attól is, 

hogy mikor és mi valósul meg a Transz-adriai Cső-

vezeték (TAP) vagy épp a Déli Áramlat utódprojek-

t(ek)ből. Ezek a kérdések korántsem mellékesek 

számunkra, ezért nagy hangsúlyt fektetünk arra, 

hogy Társaságunk aktív szakmai szereplőként ve-

gyen részt a lehetséges megoldásokat előkészítő 

nemzetközi együttműködésekben és az ellátás-

biztonság jövőjét érintő koncepciók kidolgozásá-

ban, mint történt ez az európai uniós fejlesztési 

terveket rögzítő Gas Regional Investment Plan 

(GRIP) esetében is.
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ÚJ KIHÍVÁSOK, 
IDŐTÁLLÓ ÉRTÉKEK

ÚJ KIHÍVÁSOK, 
IDŐTÁLLÓ ÉRTÉKEK

ÚJ KIHÍVÁSOK, 



KÖZELJÖVŐNK 
KIHÍVÁSAI EURÓPA 

SZÍVÉBENSZÍVÉBEN
AZ EURÓPAI UNIÓ RENDSZERHASZNÁLATI SZABÁLYAINAK ÁTVÉTELE LESZ 

AZ ELKÖVETKEZŐ ÉVEK EGYIK LEGNAGYOBB FELADATA NEMCSAK SZÁMUNKRA, 

HANEM A HAZAI ÉS A RÉGIÓS GÁZSZOLGÁLTATÓK SZÁMÁRA IS. 

MINDEZ AZÉRT JELENT KIHÍVÁST, MERT AZ ÚJ ELŐÍRÁSOK APRÓLÉKOSAN 

MEGHATÁROZZÁK A TELJES RENDSZERHASZNÁLATOT, ÉS NAGYMÉRTÉKBEN ELTÉRNEK 

A MAGYARORSZÁGON JELENLEG ÉRVÉNYES SZABÁLYOKTÓL. 

9

TÁRSASÁGUNK évekkel ezelőtt felismerte a 

munka nagyságrendjét, ezért már 2011 óta ké-

szül az új rendszerhasználati szabályok gyakor-

lati bevezetésére, ami 2015-ben minden EU-tag 

számára kötelező. A munka része, hogy folya-

matosan tájékoztatjuk a hazai gázpiac szereplő-

it, de természetes az is, hogy saját rendszerein-

ket előkészítjük az átállásra, például azzal, hogy 

az eddigi, 15/15 °C referenciaállapotú, MJ-alapú 

elszámolási rendszert átalakítottuk 25/0 °C refe-

renciaállapotú, felső hőértékkel számolt (GCV) 

kWh-alapúvá. Az átalakítás fontos lépése az is, 

hogy kifejlesztettük a 2013. november 3-án ha-

tályba lépett 984/2013/EU rendeletnek minden-

ben megfelelő Regionális Booking Platformot 

(RBP), amely számos előnye mellett például le-

hetővé teszi a kapcsolt kapacitások más rend-

szerüzemeltetőkkel közös kiosztását is. Az RBP 

az unióban hivatalos GRI Pilot Project státusszal 

rendelkezik, élesben először a magyar–román 

határon alkalmaztuk.

Segítségével a többi között jutányos tranzak-

ciós díjak ellenében, egyértelmű, átlátható, min-

denkire egyformán vonatkozó szabályok szerint, 

gyorsan és egyszerűen oszthatók el a jelentke-

zők között az összekapcsolódó szállítórendszeri 

kapacitások egy-egy határkeresztező ponton. A 

modell további előnye például, hogy használatá-

val a kérdéses határokon garantáltan szinkronba 

kerülnek a kilépési és belépési oldal kapacitásai, 

de az is lehetővé válik általa, hogy valódi integ-

rációs folyamatok induljanak be a szomszédos 

államok gázpiacai között. Ez utóbbi akár már né-

hány év távlatában is elősegítheti, hogy az egyes 

országok gázpiaci árai közelítsenek egymáshoz, 

ami a hazai piacra vetítve azt jelenti, hogy a ma-

gyarországi gázárak közelebb kerülnek a szom-

szédos országok olcsóbb tarifáihoz. 

Társaságunk 2014-ben tervbe vette, hogy 

a pilotprogram tapasztalatait is felhasználva az 

RBP 2015-től elvégzi a teljes hazai földgázszál-

lító rendszer kapacitásainak allokációját, termé-

szetesen EU-konform módon. Ennek eredmé-

nyeként a 2015-ös év közepére már közel 900, a 

teljes hazai rendszert lefedő aukciót bonyolítot-

tunk le a 2015/16-os gázév éves és negyedéves 

kapacitástermékei tekintetében.

Fejlesztések bevezetése előtt minden eset-

ben alaposan, aprólékosan felkészülünk nem-

csak magára a változásra, de a többi között 

annak hatásaira is, hiszen számunkra az ellá-

tásbiztonság és a hatékony versenypiac mellett 

rendkívül fontos az is, hogy minden változás 

az érintettekkel együttműködésben valósuljon 

meg. A 2014-ben végzett érdekharmonizációs 

egyeztetéseink során azt tapasztaltuk, hogy a 

gázpiac kiterjesztése nemcsak nemzeti, hanem 

európai érdek is, amely ráadásul a piac többi 

szereplőjére is ösztönző hatással van. A teljes 

iparág támogatását bíró likvid gáztőzsde létre-

hozása, a regionális gázárak kiegyenlítődése 

mind olyan cél, amelyért minden résztvevőnek 

érdemes közös erőfeszítéseket hoznia itthon és 

a szomszédos országokban egyaránt. 

Tapasztalatainkra építve olyan energiabiz-

tonsági együttműködés kialakítását szorgalmaz-

zuk, amely mindenkinek előnyös, és amelyet a 

nemzetközi szakmai szervezetek is támogatnak. 

A közeljövő fejlesztéseinek irányait is ez a törek-

vés szabja meg, végső célunk pedig az, hogy az 

ország földrajzi elhelyezkedését kihasználva  a 

következő években egy erősen összekapcsolt  

regionális hálózat részeként minél nagyobb 

áramlás legyen az FGSZ rendszerén. Mindezt 

fi gyelembe véve tevékenykedtünk 2014-ben, és 

a következő években is mindent megteszünk 

azért, hogy a kivívott megbecsülést és az elért 

eredményeket megőrizzük.

A regionális gázárak kiegyenlítődése olyan 

cél, amelyért minden piaci résztvevőnek 

érdemes közös erőfeszítéseket hoznia itthon 

és a szomszédos országokban egyaránt.

Végső célunk, hogy hazánk 

a következő években belépjen 

a regionális jelentőségű 

gázelosztó központok sorába.
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IDŐTÁLLÓ 
ÉRTÉKEINK AZ 

EGYÜTTMŰKÖDÉS 
JEGYÉBENJEGYÉBEN

A LEGSZEBB JÖVŐKÉP IS CSUPÁN LÉGVÁR, HA HIÁNYOZNAK A MEGVALÓSÍTÁSHOZ 

SZÜKSÉGES STABIL ÉPÍTŐKÖVEK, AMELYEK EGYMÁSHOZ KAPCSOLÓDVA, 

A TAPASZTALATOKAT ÉS AZ INNOVÁCIÓT ÖTVÖZVE ÚJ ÉRTÉKET TEREMTENEK.  

9

TÁRSASÁGUNK stabil építőkőként tekint az 

FGSZ Zrt. több száz, rendkívüli szaktudással és 

innovációs képességgel rendelkező munkatár-

sára, akik mind a hétköznapok rutinfeladatai, 

mind a krízishelyzetek megoldása során időről 

időre bizonyítják, hogy valódi közösségként tevé-

kenykednek a közös célért. Éppen ezért mindent 

megteszünk annak érdekében, hogy elismerjük 

és megbecsüljük ezt az együttműködésen ala-

puló munkakultúrát, hogy vállalatunk időről időre 

újabb tradíciókkal gyarapodhasson. Fontos szá-

munkra munkatársaink szakértelme és tudása, 

tapasztalata, de az is, hogy mindezt folyamato-

san bővíthessék, frissíthessék, ezért támogatjuk 

a legújabb ismeretek elsajátítására irányuló törek-

véseiket. Személyes felelősségvállalásuk és elkö-

telezettségük rendkívüli érték számunkra, ennek 

megbecsülését kiemelt feladatunknak tekintjük, 

ebben látjuk egyedülálló tapasztalati tőkénk 

megőrzésének és gyarapításának zálogát.

Jövőképünk további fontos építőeleme 

Társaságunk stabil működése: a fenntartásá-

hoz szükséges lépéseket időről időre a változó 

piaci körülményekhez és szabályozási környe-

zethez kell igazítanunk. Ez csak úgy lehetsé-

ges, ha körültekintően, átláthatóan és előrelá-

tóan gazdálkodunk, ha folyamatosan keressük 

és alkalmazzuk a fenntartható, gazdaságosan 

üzemeltethető fejlesztéseket, beruházásokat, 

miközben teljes mértékben felmérjük és kiak-

názzuk, megőrizzük és fejlesztjük a helyi, a re-

gionális infrastruktúra minden értékét.

Valljuk, hogy kizárólag a környezetünkkel 

együttműködve lehetünk igazán sikeresek, ezért 

mindent megteszünk azért, hogy minden érintett 

fél számára eredményes kapcsolatokat ápoljunk 

azokkal a közösségekkel, amelyek vállalatunk 

működésében érintettek, sikerében érdekeltek. 

Azonban számunkra a társadalmi szerepvállalás 

nem merül ki egyes kulturális vagy sporttevé-

kenységek támogatásában, egészségügyi vagy 

oktatási programok segítésében. Ennél többet 

teszünk: minden lehetséges eszközzel arra tö-

rekszünk, hogy elősegítsük a gondolkodásmód, 

a szemlélet megváltoztatását elsősorban a kör-

nyezetvédelem, a fenntartható fejlődés terén, 

hogy szorgalmazzuk a közös értékeken és köl-

csönös előnyökön alapuló együttműködéseket. 

Tesszük mindezt azért, mert tisztában vagyunk 

azzal, hogy a fenntartható fejlődés jövőnk zálo-

ga, hogy tevékenységünk csakis a természettel, 

szűkebb és tágabb környezetünkkel harmóniá-

ban lehet sikeres. 

Mindeközben sohasem veszítjük szem elől 

legfőbb feladatunkat, azt a stratégiai szerepet, 

amelyet hazánk energiabiztonságában betöl-

tünk. 

JÖVŐNK ENERGIÁJA
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A HAZAI 
ENERGIABIZTONSÁG 

SZOLGÁLATÁBANSZOLGÁLATÁBAN
ÁTGONDOLT LÉPÉSEK A NEMZETKÖZI GÁZPIACI KOCKÁZATOK CSÖKKENTÉSE, 

VALAMINT A HAZAI ENERERGIABIZTONSÁG MEGSZILÁRDÍTÁSA ÉRDEKÉBEN.

9

5784 kilométer hosszú távvezetékrendszerünk 

19 hazai, 4 határkeresztező betáplálási pontján és közel 

400 gázkiadási pontján végezzük a földgáz átvételét.

A SZEKTOR legújabb technológiai innováci-

óival bíró, országunk energiabiztonságát alap-

jaiban meghatározó 5784 kilométer hosszú 

távvezetékrendszerünk 19 hazai, 4 határkeresz-

tező betáplálási pontján és közel 400 gázkiadási 

pontján végezzük a hazai termelésből, illetőleg 

külföldről származó földgáz átvételét. Nagynyo-

mású földgázszállító távvezetékrendszerünk ve-

zetékeinek átlagéletkora nem haladja meg a 25 

évet, átmérőjük 100–1400 mm közötti, üzem-

nyomásuk jellemzően 40–75 bar.

A Magyarország egészét behálózó rend-

szer biztonságos és folyamatos működését 6 

regionális központ és 6 kompresszorállomás 

összehangolt munkája, valamint a siófoki rend-

szerirányító központ tapasztalt és hozzáértő ko-

ordinációja biztosítja. Míg a központ a vezeték-

rendszer integrált felügyeletén túl a mindenkori 

irányításért is felel, addig a regionális központok 

a területileg felelősségi körükbe tartozó föld-

gázszállító rendszerek koordinált felügyeletét 

végzik. Ezen operatív központok Gellénházán, 

Hajdúszoboszlón, Kápolnásnyéken, Kecskemé-

ten, Miskolcon és Vecsésen találhatók. A siófoki 

és regionális központok munkáját egészítik ki 

a Beregdarócon, Hajdúszoboszlón, Mosonma-

gyaróváron, Nemesbikken, Városföldön és Bá-

tán található modern kompresszorállomásaink, 

melyek egyrészt a vezetékrendszer egyenletes 

nyomásáért felelnek, másrészt a felhasználók 

földgázellátását biztosítják.  

A felhasználók számára szükséges min-

denkori földgázmennyiséget gázátadó állomá-

sainkon keresztül juttatjuk el a fogyasztókhoz. 

A közel 400 kiadási pont legfontosabb feladata, 

hogy fokozott és folyamatos ellenőrzés mellett 

biztosíthassunk megfelelő földgázmennyiséget 

a csatlakozó rendszerüzemeltetőknek, illetőleg 

a rendszerünkhöz közvetlenül kapcsolódó ipari 

és erőműi felhasználóknak. A földgáz előírások 
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szerinti szagosítása a vezetékhálózat csomó-

pontjain, továbbá a gázátadó állomásokon tör-

ténik. Minden betáplálási és kiadási ponton nagy 

hangsúlyt fordítunk a megfelelő minőség-ellen-

őrzési protokoll követésére, valamint a pontos 

és hiteles mérési követelmények megtartására. 

Az ország kontinentális éghajlati specifi ku-

maiból eredő szezonális hőmérséklet-különb-

ségek alapvető befolyással bírnak a felhasználói  

igények alakulására. Az ennek következtében 

kialakult, évszakonként ingadozó fogyasztói 

igényrendszer évről évre kihívást jelent a folya-

matos földgázellátás tekintetében. A  jelentős 

többletgázmennyiséget, melyre a lakosságnak 

a téli időszakban szüksége van, nagy kapacitású 

föld alatti gáztárolók működtetése teszi elérhe-

tővé, melyekhez földgázszállító vezetékhálóza-

tunk öt ponton kapcsolódik.

Elsődleges fontossággal bír Társaságunk 

számára, hogy az optimális lehetőségek fel-

ismerésével és kihasználásával minél több be-

táplálási és kiadási ponton biztosítsuk a földgáz 

átvételét-átadását. E törekvésünk egyik kiemel-

kedő eredményének köszönhetően 2013 óta 

Ukrajna irányába is lehetőség nyílik földgáz-

szállításra. Mindemellett 2013 júliusától előbb 

ún. backhaul, vagyis az ellentétes irányokban 

felmerülő szállítási feladatok nettósításával tel-

jesített virtuális szállításra biztosítottunk lehe-

tőséget Románia felől, majd 2014 februárjától 

a valós fi zikai beszállítás feltételeit is lehetővé 

tettük. Szintén a tavalyi év fontos eredménye, 

hogy az MGT Zrt. beruházásában Szlovákia 

földgázszállító rendszere is összeköttetésbe 

került a magyarországi nagynyomású földgáz-

szállító rendszerrel, az új vezeték a vecsési cso-

mópont egy mérőállomásán keresztül csatla-

kozik az FGSZ Zrt. vezetékrendszeréhez. Ezek 

a fejlesztések nagyban növelték Társaságunk 

regionális jelentőségét. Tranzittevékenységet 

a tavalyi év folyamán Szerbia és Bosznia-Her-

cegovina részére, átszállítást pedig Románia, 

Horvátország, valamint Ukrajna irányába vé-

geztünk.

Földgázszállító rendszerünk üzembizton-

ságának maximális felügyelete és biztosítása 

érdekében Társaságunk olyan távközlési rend-

szert alakított ki és működtet a központok és 

állomások között, mely azon túl, hogy stratégiai 

szerepet tölt be a hatékony koordinációban és 

rendszerirányításban, már a legkisebb műkö-

dési zavar esetén is lehetővé teszi a folyama-

tokba történő azonnali beavatkozást. Távközlési 

struktúránknak köszönhetően nemcsak a szol-

gáltatási tevékenységünkhöz köthető gázpiaci 

alkalmazásainknak tudunk maximálisan meg-

felelni, hanem ügyviteli rendszereink számára 

is biztonságos hátteret teremtettünk. A 7000 

kilométer hosszúságot is meghaladó távköz-

lési kábelrendszerünk közel egyhetedén már 

optikai kábelek biztosítják a zavartalan adatá-

ramlást, a tavalyi évben pedig megkezdtük az 

üzemközpontokat és a siófoki központot érintő 

optikai hálózat létrehozását, még tovább növel-

ve ezáltal az üzembiztonságot. A projekt első 

lépéseként megkezdődött a Gellénháza–Siófok 

vonal között az optikai távkábel-összeköttetés 

kiépítése, melynek köszönhetően e szakaszon 

várhatóan nagy sebességű (10 Gbps) MPLS 

adatátviteli hálózat kerül beüzemelésre várha-

tóan 2015 folyamán.

A technológiai modernizáció jegyében a 

gáztechnológiai objektumokon lévő ipari swi-

tchek életciklus szerinti megújítását is elvégez-

tük a tavalyi évben, melynek keretében 760 

darab Cisco technológiai és ügyviteli számító-

gép-hálózati eszköz és 718 darab rézkábeles 

hálózaton üzemelő SHDSL-modem cseréje és 

felügyeleti rendszerének kiépítése is megvaló-

sult. A projekt 2015-ben előreláthatóan az op-

tikai modemek, valamint a technológiai switch 

eszközök cseréjével folytatódik. Az eszközmeg-

újítások lehetőséget biztosítanak a rézkábeles 

és optikai hálózati kapcsolatok sebességének 

jelentős növelésére: a rézkábel esetében átla-

gosan nyolcszoros (max. 2 Mbps-ig), az optikai 

Célunk az optimális lehetőségek 

felismerésével és kihasználásával minél 

több betáplálási és kiadási ponton 

biztosítani a földgáz átvételét-átadását.
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kábelek esetében négyszeres (max. 8 Mbps-ig) 

sebességnövekedés várható.  

Üzembiztonságunk továbbfejlesztése érde-

kében az elmúlt időszak kiemelt fontosságú pi-

lotprojektjének keretein belül, mely az Országos 

Katasztrófavédelmi Főigazgatósággal, illetve 

külső tanácsadók bevonásával zajlott, megkí-

séreltük olyan új módszertani útmutató kidol-

gozását, mely alapján létesítményeink engedé-

lyeztetési kritériumoknak való megfelelősége 

átlátható módon válik vizsgálhatóvá. Hatósági 

egyeztetésekkel övezett, 2012 nyara és 2013 áp-

rilisa között zajló mintaprojektünk során tájékoz-

tató jelleggel meghatározásra került a felszíni 

létesítmények vonatkozásában a mennyiségi 

kockázatelemzéssel vizsgálandó létesítmények 

(ún. forró pontok) köre; valamint kidolgozásra 

került a felszíni létesítmények mennyiségi koc-

kázatelemzési eljárásának módszertana. A meg-

felelőségi vizsgálatok megállapították, hogy a 

földgázszállító rendszerünk föld alatti csőveze-

tékei megfelelnek a 2019/2011 (X.20) kormány-

rendelet 7. mellékletében lévő engedélyezési 

kritériumoknak.

Társaságunk további fejlődéséhez, energia-

biztonsági szerepének és nemzetközi súlyának 

felértékelődéséhez az elmúlt évek stratégiai 

jelentőségű vezetékfejlesztései biztos alapot 

teremtenek. Kiemelkedő szakmai kvalitásokkal 

rendelkező munkavállalói közösségünk 2014-

ben is a megszokott magas színvonalon bizto-

sította létesítményeink hatékony működtetése, 

illetve a megfelelő üzembiztonság megterem-

tése és fenntartása által az ország folyamatos 

földgázellátását. Ahhoz, hogy a jövőben is köz-

reműködhessünk Magyarország stabil gazdasá-

gi működésének megteremtésében, 2015-ben 

további jelentős lépéseket kell tennünk az olyan 

fejlesztések előkészítésében, melyek révén mér-

sékelni tudjuk a nemzetközi gázpiaci kockáza-

tokat, valamint még tovább tudjuk szilárdítani 

hazánk energiabiztonságát. 

AMIRE BÜSZKÉK VAGYUNK

1   Európai uniós ITO-minősítés

1   EFQM Kiválósági Modell 

1   ISO 9001:2008 szabvány szerint 

tanúsított minőségirányítási rendszer

1   ISO 27001:2005 szabvány szerint 

tanúsított információbiztonsági 

irányítási rendszer

1   MSZ EN ISO 3834-2:2006 szabvány 

szerint tanúsított hegesztési 

tevékenység irányítási rendszer

1   Country Representative 2011 

(European Business Awards) 

1   Magyarország Legjobb Munkahelye 

2009 (Világgazdaság-Hewitt felmérés) 

1   Magyarország Legjobb Munkahelye 

2010 (Világgazdaság-Hewitt felmérés)

1   Magyarország Legjobb Munkahelye 

2011 (Világgazdaság-Aon Hewitt 

felmérés)

1   Magyarország Legjobb Munkahelye 

2012 (Aon Hewitt-felmérés)

1   Magyarország Legjobb Munkahelye 

2013 (Aon Hewitt-felmérés)

1   Iparági győztes 2009 (Világgazdaság-

Hewitt felmérés)

1   Best Employer Central Eastern Europe 

2009/2010 (Aon Hewitt-felmérés)

1   Best Employer Central Eastern Europe 

2010/2011 (Aon Hewitt-felmérés)

1   Best Employer Central Eastern Europe 

2012 (Aon Hewitt-felmérés)

közel 5800 km szállítóvezeték-rendszer

közel 800 munkahelyTársaságunk további fejlődéséhez, 

energiabiztonsági szerepének és nemzetközi súlyának 

felértékelődéséhez az elmúlt évek stratégiai jelentőségű 

vezetékfejlesztései biztos alapot teremtenek.
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remtette meg az irányelv előírásainak megfelelő 

ITO-modell bevezetésének feltételeit, így ma az 

FGSZ Zrt. Európa egyik első ITO-minősítéssel 

rendelkező független szállítási rendszerüzemel-

tetője, ami azt jelenti, hogy saját hatáskörben, 

önállóan dönthet a rendszerüzemeltetést, az 

infrastruktúra-fejlesztést és a karbantartást érin-

tő teendőkről, pénzügyekről. 

A szabályok egyértelműek: a pénzügyeken 

kívül el kell különíteni az FGSZ és a MOL me-

nedzsmentjét, humánerőforrás-gazdálkodását 

is, ezt a hazai mellett az európai uniós hatósá-

gok is ellenőrzik. Mindezt fi gyelembe véve az 

FGSZ Zrt. saját rendszerekkel dolgozik, legyen 

szó minőségirányításról, informatikáról, ügyvi-

telről, szabályozásról vagy döntéshozatalról, és 

minden feladatot és tevékenységet Társaságunk 

saját alkalmazottai látnak el.

HAZAI 
ÉS EURÓPAI 
DIMENZIÓK 

MENTÉN
TÁRSASÁGUNK A VONATKOZÓ HAZAI ÉS EURÓPAI UNIÓS JOG, ILLETVE 

AZ EZEKHEZ IGAZÍTOTT BELSŐ SZABÁLYZATOK ALAPJÁN MŰKÖDIK 

9

FŐ TEVÉKENYSÉGÜNK a földgázszállítás, az 

erre vonatkozó legfontosabb jogszabály a föld-

gázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény (GET), 

amelynek fő célja a többi között a felhasználók 

zavartalan, biztonságos kiszolgálása, érdekeinek 

védelme; a megfelelő minőségű és átlátható 

költségszerkezetű földgázellátás biztosítása; az 

energiatakarékos és hatékony működés meg-

teremtése; a szállító-, elosztó- és tárolókapaci-

tások fejlesztése; a földgázforrások harmonizá-

ciója; az új szereplők belépésének elősegítése; 

a magyar gázpiac integrációja az Európai Kö-

zösség egységesülő gázenergia-piacaiba; az 

objektív, átlátható és az egyenlő bánásmód 

követelményének megfelelő szabályozás meg-

teremtése.

Munkánkat meghatározza a bányászatról 

szóló 1993. évi XLVIII. törvény is, amelynek biz-

tonsági előírásait szigorúan betartva végezzük 

például a földgázszállító vezetékek létesítését, 

üzemeltetését, az ezekhez kapcsolódó tevé-

kenységeket, miközben természetesen min-

den körülmények között fontos számunkra az 

emberi élet és egészség védelme, a természeti 

környezet és a magántulajdon megóvása is.

Ezen két legfontosabb törvény mellett szá-

mos végrehajtási szintű jogszabály, illetve ha-

tósági határozatok (MEKH, MBFH stb.) mentén 

zajlik a mindennapi földgázszállítás.

Rendkívül fontos számunkra, hogy min-

denkor az Európai Unió jogszabályaival össz-

hangban végezzük munkánkat, ezért a gázpiac 

további liberalizációja érdekében megalkotott, 

a földgáz átvételének, tárolásának és elosztásá-

nak új európai kereteit meghatározó 2009/73/

EK irányelv megjelenése után azonnal elkezdtük 

a benne foglalt előírások bevezetését. Ennek kö-

szönhető, hogy Társaságunk az elsők között te-

A  BIZTONSÁG FELHAJTÓEREJÉVEL
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MINŐSÉGI
 MŰKÖDÉSÜNK  MŰKÖDÉSÜNK 

ZÁLOGAZÁLOGA
INTEGRÁLT IRÁNYÍTÁSI RENDSZER

9

Hatékony és a biztonsági előírásoknak megfelelő 

működésünket Integrált Irányítási Rendszerünk biztosítja, 

mely hat rendszer integrált működését foglalja magában.

TÁRSASÁGUNK hatékony és a vonatkozó 

szabványoknak, rendeleteknek megfelelő mű-

ködését Integrált Irányítási Rendszerünk (IIR) 

biztosítja, mely területeink magas szintű koor-

dinációjáért is felel. Hat, az egyes tevékenységi 

területeinket függetlenül irányító rendszer integ-

rált működését foglalja magában. 

Az IIR biztosítja az egyes alrendszerekhez 

kapcsolódó szabványok, előírások maradékta-

lan érvényesítését. A rendszerek közös elemeit 

egységesen szabályozva kezeljük, erre vonat-

kozó mindenkori protokollunkat a Társaság 

Integrált Irányítási Kézikönyve tartalmazza. Az 

ezeken kívül eső, rendszerenként külön-külön 

szabályozható tevékenységeket az egyes rend-

szerekhez tartozó önálló szabályozások hatá-

rozzák meg.

MINŐSÉGIRÁNYÍTÁSI RENDSZER (MIR)
1997 óta működtetjük Társaságunk teljes mű-

ködési területére kiterjedő Minőségirányítási 

Rendszerét, az ISO 9001 szabvány követelmé-

nyeinek megfelelően. 2015 júniusában a MIR 

megújító felülvizsgálata megtörtént, tanúsít-

ványának érvényessége 2017 júniusáig terjed. 

A  rendszer szabvány szerinti működését a 

nemzetközileg elismert tanúsító cég, az SGS 

Hungária Kft. félévente felülvizsgálja.

MŰSZAKI-BIZTONSÁGI IRÁNYÍTÁSI 
RENDSZER (MBIR)
Társaságunk műszaki-biztonsági tevékenységé-

re, illetve az ahhoz kapcsolódó részterületek-

re terjed ki a rendszer hatásköre, működését a 

bányakapitányság éves gyakorisággal ellenőrzi. 
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A Magyar Bányászati és Földtani Hivatal (MBFH) 

Jóváhagyási Eljárási Segédletében meghatáro-

zott követelmények alapján került kialakításra, a 

hivatal az MBFH/1948-4/2013. számú jóváhagyó 

határozattal fogadta el. Kialakítása során kizárás 

nem került alkalmazásra. 

INFORMÁCIÓBIZTONSÁGI IRÁNYÍTÁSI 
RENDSZER (IBIR)
Az Információbiztonsági Irányítási Rendszer 

siófoki központunkra, valamint Kápolnásnyéki 

Földgázszállító Üzemünk működési területére 

terjed ki. Kialakítása során az ISO 27001:2005 

szabvány követelményei közül az „Alkalmazha-

tósági nyilatkozatban” meghatározott fejezetek 

kerültek alkalmazásra. Társaságunk 2013 de-

cemberében az SGS Hungária Kft. által végre-

hajtott tanúsítói felülvizsgálaton is megfelelt, 

az Információbiztonsági Irányítási Rendszer 

kapcsán kapott tanúsítványunk 2017. január 

9-ig érvényes. A  rendszer szabvány szerinti 

működését az SGS Hungária Kft. félévente fe-

lülvizsgálja. 

HEGESZTÉSI TEVÉKENYSÉG IRÁNYÍTÁSI 
RENDSZER (HIR)
A karbantartási és hibaelhárítási feladatok haté-

kony és minőségi elvégzése érdekében a he-

gesztési tevékenységét Társaságunk az MSZ 

EN ISO 3834-2:2006 szabvány alapján alakí-

totta ki és tanúsíttatta az EMI-TÜV-SÜD Kft.-vel 

2010-ben. A 3/1998 (I. 12.) IKIM rendeletnek 

megfelelő hatósági engedélyt is megszereztük. 

2013-ban sor került a HIR megújító felülvizsgá-

latára, melynek értelmében újabb három évre, 

2016. június 30-i érvényességgel megkaptuk a 

tanúsítványt. A fémek ömlesztő hegesztésével 

kapcsolatos teljes körű minőségirányítási rend-

szer működését az EMI-TÜV-SÜD Kft. évente 

felülvizsgálja.

KALIBRÁLÓ LABORATÓRIUM 
IRÁNYÍTÁSI RENDSZER (KLIR)
A kalibrálási tevékenységek kezelésére és szabá-

lyozására 2012 óta alkalmazzuk a Kalibráló La-

boratórium Irányítási Rendszert, mely az FGSZ 

Zrt. Kalibráló Laboratórium siófoki központjára 

és a négy telephelyére (Gellénháza, Kápolnás-

nyék, Kecskemét, Miskolc) terjed ki. A KLIR ese-

tén az MSZ EN ISO/IEC 17025:2005 szabvány 

valamennyi követelménye értelmezhető, kizá-

rásra nem került sor. Ezen szabvány előírásait 

az Integrált Irányítási Kézikönyv és az FGSZ Zrt. 

Kalibráló Laboratórium Kézikönyv tartalmaz-

za. A Nemzeti Akkreditáló Testületnél indított 

akkreditációs eljárás 2015 májusában lezárult, 

mely alapján az FGSZ Zrt. Kalibráló Laboratóri-

um nemzetközileg elismert akkreditált labora-

tóriumként folytatja működését.

ENERGIAIRÁNYÍTÁSI RENDSZER (EIR)
Társaságunk 2014-ben kezdte meg az Energia-

irányítási Rendszer ISO 50001 szabvány szerinti 

kialakítását és bevezetését a 2012/27/EU irány-

elv rendelkezéseinek megfelelően. A folyamat 

várható befejezési időpontja 2015. december 5.

A rendszerek közös 

elemeit egységesen 

szabályozva kezeljük, 

erre vonatkozó  

protokollunkat 

az Integrált Irányítási 

Kézikönyv tartalmazza.

Az IIR biztosítja az egyes alrendszerekhez kapcsolódó 

szabványok, előírások maradéktalan érvényesítését
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mazására viszonylag rövid bevezetési időszakot 

hagynak. A 984/2013/EU rendeleten (CAM NC) 

túl ilyen jogszabály a szerződéses torlódás felszá-

molását célzó 2012/490/EU határozat (CMP), a 

földgázszállító rendszerek egyensúlytartási sza-

bályait leíró 312/2014/EU rendelet rendelet (BAL 

NC) vagy a rendszerüzemeltetők közötti tech-

nikai együttműködést szabályozó 703/2015/EU 

rendelet (Interoperability NC).  

További network code-ok várhatók az új 

kapacitások kiosztásáról (Incremental Capacity 

Proposal), a tarifarendszerek harmonizációjáról 

(Tari� s NC) és a kereskedelmi szabályokról (Ru-

les for Trade). A CAM NC esetéhez hasonlóan az 

FGSZ a többi network code esetében is felkészül 

a rendelkezések műszaki, technikai és informati-

kai bevezetésére. A folyamatos jogszabályi meg-

felelés érdekében a változások nagyságrendje 

azonban ennél többet tesz szükségessé, és 

megköveteli a hazai gázipari szabályozás (GET, 

GET Vhr., Tarifarendelet, ÜKSZ stb.) koncepcio-

nális átalakítását. 

Ezek az intézkedések a fent említett, már 

megjelent EU-s jogszabályoknak való határidőre 

történő megfelelés érdekében a 2015-ös évben 

fognak megtörténni, és az ezeknek megfelelő 

működés is 2015-től indul el Társaságunknál, 

mely az üzleti folyamatok gyakorlatilag minden 

területét érinti: a kapacitásértékesítést, a szerző-

déses viszonyok alakulását, a rendszeregyensú-

lyozást, elszámolást és így tovább. A folyamatok 

és tevékenységek előzőekben részletezett je-

lentős mértékű változásait az ÜKSZ-ben a rész-

letszabályok pontos kidolgozásával, a felsőbb 

szintű jogszabályokkal összhangban át kell ve-

zetni, ami az ÜKSZ gyökeres módosításával jár.

NAPRAKÉSZ ÜZEMI 
ÉS KERESKEDELMI 

SZABÁLYZATSZABÁLYZAT
FOLYAMATOSAN AKTUALIZÁLT SZABÁLYRENDSZER A BIZTONSÁGOS GÁZELLÁTÁSÉRT

9

AZ EGYÜTTMŰKÖDŐ földgázrendszer napi 

működésének egyik legfontosabb, nélkülözhe-

tetlen szabályrendszere az Üzemi és Kereske-

delmi Szabályzat (ÜKSZ). Olyan alapvető tartalmi 

elemek találhatóak benne, mint a kereskedelmi, 

elszámolási-mérési és adatforgalmi megállapo-

dások, valamint a rendszerhez való hozzáférés 

és a napi egyensúlyozás részletes szabályai. 

Az FGSZ szállítási rendszerirányítóként ki-

emelt fi gyelmet fordít a szabályzat naprakészen 

tartására, így a gáztörvény és annak végrehaj-

tási rendeleteinek, valamint az együttműködő 

földgázrendszer működésére vonatkozó egyéb 

jogszabályok rendelkezéseinek megfelelően a 

szabályrendszert folyamatosan aktualizáljuk, 

ezzel is biztosítva a biztonságos gázellátás fel-

tételeit Magyarországon.

A jogszabályoknak megfelelően az ÜKSZ 

kidolgozására és véleményezésére egy ipará-

gi munkacsoportot, ún. Szabályzati Bizottsá-

got (SZB) működtetünk, illetve annak elnöki 

teendőit is ellátjuk. A bizottság munkájában az 

azonos típusú engedéllyel rendelkező engedé-

lyesi körök (elosztó, kereskedő, tároló, termelő 

stb.) választott képviselőik útján vesznek részt. 

A Szabályzati Bizottság sikeres és gördülékeny 

szakmai munkájának támogatása érdekében 

Társaságunk saját fejlesztésben létrehozta a 

Szabályzati Bizottság internetes portált, mely 

a 2014-es év során is sikeresen biztosította az 

ÜKSZ-módosítás folyamatának lebonyolítását. 

A  Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási 

Hivatal határozatai alapján 2014-ben a szabá-

lyozás egyszer módosult.

A hazai rendszerhasználat szinte minden 

területét érinti az Európai Unió harmadik ener-

giacsomagjában meghatározott számos új rész-

letszabály. Ezek az új, ún. network code-ok, ha-

sonlóan a hazai ÜKSZ-hez, koherens rendszert 

alkotva írják le az egységes európai gázpiac mű-

ködésének egyes területeit. Az európai uniós 

rendeletek közvetlenül hatályosak a szabályozás 

alanyaira, vagyis ebben az esetben – elsősorban, 

de nem kizárólag – a gázszállítókra, nemzeti sza-

bályozó hatóságokra és elosztókra. Közös jellem-

zőjük továbbá, hogy az új rendelkezések alkal-

Az FGSZ szállítási rendszerirányítóként kiemelt 

fi gyelmet fordít a Társaság napi működéséhez 

nélkülözhetetlen szabályzat naprakészen tartására.

FELELŐSSÉG ÉS ELKÖTELEZETTSÉG
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EGYÜTTMŰKÖDÉS ÉS 
FENNTARTHATÓSÁG



EMBERI 
ÉRTÉKEINKÉRTÉKEINK

A KÖZÖSSÉGI ÉRTÉKEK MEGŐRZÉSE 

AZ ÉRTÉKKÖZVETÍTÉS JEGYÉBEN

9

BÜSZKÉK VAGYUNK arra, hogy az FGSZ Zrt. 

Magyarország ötszörös és Közép-Kelet-Európa 

háromszoros legjobb munkahelye az Aon Hewitt 

kutatása szerint. Társaságunk 2014-ben ismét 

részt vett az Aon Hewitt szervezésében a legjobb 

munkahely felmérésben. A korábbi évek kiemel-

kedően magas részvételi arányát 2014-ben is si-

került teljesítenünk, mivel munkavállalóink 90%-a 

nyilvánított véleményt a munkáltatóról, belső fo-

lyamatainkról. Számunkra a válaszadási arány ki-

emelkedően magas szintje azért fontos, mert azt 

bizonyítja, hogy munkatársaink tudják, számítunk 

véleményükre, javaslataikra, amelyeket a mun-

káltató fi gyelembe is vesz a napi munkafolyama-

tok kialakítása során. Ezt bizonyítják a felmérés 

során megfogalmazott munkavállalói elvárások 

alapján az elmúlt időszakban a munkavállalók-

kal közösen kidolgozásra és bevezetésre került 

új rendszereink is. Ezen folyamat részeként 2014. 

évben átalakítottuk a munkavállalói célkitűző és 

értékelő rendszerünket, új Karrier és Utánpótlási 

Rendszert dolgoztunk ki, valamint elindítottuk az 

FGSZ Akadémiát is. 

Büszkeséggel tölt el bennünket, hogy az 

elkötelezettség területén elért eredményünk 

jelentősen túlszárnyalta a magyar átlagot és 

az energetikai iparágban is megőriztük vezető 

szerepünket.  

Társaságunknak fontos, hogy megfelelő 

szakmai utánpótlással rendelkezzen a különbö-

ző szakterületeken, ezért 2014. évtől kidolgoztuk 

és működtetjük szakmai gyakorlati/ösztöndíj és 

mentoring programunkat, amelynek fő célcso-

portja a főiskolai/egyetemi tanulmányokat folyta-

tó hallgatók. Tevékenységünk megismertetésére 

az egyetemi hallgatók részére „Gázos napok” el-

nevezéssel programsorozatot indítottunk a Mis-

kolci Egyetemmel közösen, amelyen egy-egy 

szakterület képviselője ismerteti meg a földgáz-

szállítás iránt érdeklődő hallgatókkal az elméleti 

tananyaghoz kapcsolódó gyakorlati ismereteket, 

újdonságokat.

Munkavállalói csapatunkat jelenleg is 

jól képzett, magas szintű szakmai tudással és 

széles körű szakmai tapasztalattal rendelkező 

szakemberek alkotják.
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Kiemelt fi gyelmet fordítunk munkaválla-

lóink képzésére, a szakmai megújulásra és a 

továbbképzési lehetőségek biztosítására. E tö-

rekvésünk sikerét jól példázza, hogy munkavál-

lalói csapatunkat jelenleg is jól képzett, magas 

szintű szakmai tudással és széles körű szakmai 

tapasztalattal rendelkező szakemberek alkotják, 

ez munkatársaink képzettségi szintjében is jól 

tükröződik. Munkavállalóink 53%-a felsőfokú 

végzettségű, és 38%-uk több diplomával is ren-

delkezik.

Vállalatunk jó hírneve, egyetemi kapcsolat-

rendszerünk, az általunk kínált karrierlehetősé-

gek és a szakmai teljesítmény megbecsülésére 

épülő javadalmazási rendszerünk az FGSZ-t 

mára a regionális munkaerőpiac egyik legvon-

zóbb szereplőjévé tette.

Tudjuk, hogy az a vállalat, amelyik lemond a 

fi atalokról, az a jövőjét teszi kockára. Mint ahogy 

tudatában vagyunk annak is, hogy az a vállalat, 

amely nem ápolja nyugdíjas munkavállalóival a 

kapcsolatot, könnyen elveszítheti a múltját. Ezért 

tisztelettel tekintünk a magyar gázipar előttünk 

járt szakember-generációinak tagjaira. Tudjuk, 

hogy életútjuk, tapasztalataik és közösen elért 

sikereink inspirációt jelentenek munkavállalóink 

fi atalabb nemzedékei számára. Tradícióinkban 

pedig semmi máshoz nem fogható és semmi 

mással nem helyettesíthető erőforrást látunk. 

Szent Borbála-napi vállalati ünnepségünk 

évről évre jó alkalom arra, hogy kifejezésre jut-

tassuk, nyugdíjas szakembereink ma is közös-

ségünkhöz tartoznak. 

A közösségi értékek megőrzése mellett az 

egészségvédelem is vállalati kultúránk tradi-

cionális része. Munkavállalóink egészsége és 

biztonsága olyan érték, amely közösségünket 

is gyarapítja. Ennek tudatában alkottuk meg és 

alkalmazzuk a mindennapokban egészségvé-

delmi, biztonságtechnikai és környezetvédelmi 

(EBK) stratégiánkat. 

A kötelező foglalkozás-egészségügyi orvosi 

vizsgálatok mellett prevenciós célú egészség-

ügyi programokat is hirdetünk, 2014-ben pél-

dául a munkavállalók pozitív visszajelzéseinek 

hatására folytattunk a bőrdaganatok kiszűrését 

szolgáló, valamint az arteriográf vizsgálatokat, 

melyeken mintegy 100 munkavállalónk vett 

részt. Az egészségmegőrzés érdekében sze-

zonális infl uenzaoltási kampányt is szerveztünk.

A 2014-ES ESZTENDŐBEN 
TÁRSASÁGUNK TÖBB JELES 
ÉVFORDULÓT IS ÜNNEPELT, 
MELYEK KÖZÜL 
A LEGJELENTŐSEBBEK: 

1   100 éve, 1914-ben helyezték 

üzembe a Kissármás–Torda–Ma-

rosújvár vezetéket, innen datál-

ható az európai földgázszállítás 

megindulása.

1   65 éve, 1949-ben alakult meg az 

Ásványolaj- és Földgáz Távveze-

ték Nemzeti Vállalat.

1   50 éve, 1964. szeptember 15-én 

helyezték üzembe a Szanda-

szőlős–Vecsés–Újpest gázve-

zetéket, ez egyúttal a Vecsési 

Gázüzem születésnapja is.

1   40 éve, 1974-ben vált ketté a 

Kőolajvezeték Vállalat, ezzel 

meg alakult a Kőolajvezeték Építő 

Vállalat (KVV), valamint a Gáz- és 

Olajszállító Vállalat (GOV).

1   35 éve, 1979. november 16-án 

létesült a – ma már Seszták Imre 

nevét viselő – Beregdaróc 

Kompresszorállomás.

Munkavállalóink 53%-a 

felsőfokú végzettségű, 

és 38%-uk több diplo-

mával is rendelkezik.
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kapcsolatos programjait, illetve kiemelt fi gyel-

met fordítottunk az oktatási intézmények mun-

kájának segítésére.

2014-ben összesen 556 órányi önkéntes 

munkát végeztek munkatársaink. Energikus 

Település Programunk keretében Vecsésen 

jártunk, ahol Társaságunk adományából, több 

mint hatvan munkatársunk segítségével új ud-

vari játékokat telepítettünk, és megszépítettük a 

környezetet a város egyik lakótelepén.

Társadalmi szerepvállalásunk szép hagyo-

mánya a 2011 óta minden évben meghirdetett 

Lángész kerestetik! című szellemi vetélkedőnk 

is. Az FGSZ Junior Földgáz-akadémiájának meg-

mérettetésén nyolcadik évfolyamos tanulókból 

álló csapatok vehetnek részt. Vetélkedőnk si-

kerére tekintettel a nevezési lehetőségeket 

2012-ben országossá bővítettük.  

A hátrányos helyzetű családok boldogulását 

és a bennük élő gyermekek tanulmányi előme-

netelét munkatársaink által gyűjtött és vásárolt 

tanszerekkel, élelmiszerekkel, ruhaneműkkel 

és egyéb adományokkal segítettük. Számos 

családnak és civil szervezetnek biztosítottunk 

használaton kívüli számítástechnikai és más esz-

közöket a társadalmi esélyegyenlőség javítása 

érdekében. 

Vállalatunk 15 önkéntes véradást szervezett 

2014-ben, 326 egység vért gyűjtve a rászorulók-

nak. Mivel egy egység teljes vérből 3 betegnek 

juthat, így 978 ismeretlen embertársunknak se-

gítettek önkéntes véradóink.

Munkatársainknak egészségügyi tanács-

adást és tájékoztatást nyújtunk, rendszeres 

sport- és szabadtéri programjaink pedig az itt 

dolgozók egészségének és vitalitásának meg-

őrzését szolgálják. 

Az FGSZ Zrt. alaptevékenysége az együtt-

működés és értékközvetítés, ezért társadalmi 

szerepvállalásunk kereteit is ez jelöli ki szá-

munkra. Mindig örömöt és megtiszteltetést 

érzünk, ha olyan értékek megmentéséhez és 

megőrzéséhez, illetve megteremtéséhez járul-

hatunk hozzá, amelyek szűk értelemben vett 

szakterületünkön túl is a társadalom értékeinek 

gyarapodását szolgálják.

A jubileumok méltó megünneplésére, a 

magyar földgázszállítás 100 éves történetének 

bemutatására nagyszabású kiállítást szervez-

tünk a Magyar Olaj- és Gázipari Múzeummal 

közösen. A tárlatot a múzeum székhelyén, Za-

laegerszegen nyitottuk meg 2014 októberében, 

s azóta számos helyszínen megtekinthették az 

érdeklődők. 

A működési területünkön található tele-

pülésekkel jó partneri kapcsolatra törekszünk. 

2014-ben, csakúgy, mint a korábbi években, 

támogattuk az FGSZ Zrt. működési területén 

található falvak és városok intézményeinek, ci-

vil szervezeteinek szociális, kulturális és sport-, 

valamint egészség- és környezetvédelemmel 

2014-ben összesen 

556 órányi önkéntes munkát 

végeztek munkatársaink.
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ZÖLD ÚTON 
A FENNTARTHATÓ 

FEJLŐDÉSÉRTFEJLŐDÉSÉRT
A FENNTARTHATÓ FEJLŐDÉS ÉS KÖRNYEZETÜNK VÉDELME LEGALÁBB OLYAN 

FONTOS ALAPÉRTÉK SZÁMUNKRA, MINT A MUNKAHELYI EGÉSZSÉGVÉDELEM ÉS AZ 

ENERGIAELLÁTÁS BIZTONSÁGA. ÚGY VÉLJÜK, EGY 21. SZÁZADI VÁLLALATI KULTÚRÁVAL 

RENDELKEZŐ SZOLGÁLTATÓ SZÁMÁRA A HOSSZÚ TÁVÚ SIKERES MŰKÖDÉS ZÁLOGA AZ, 

HOGYHA MINDEZEKET KÉPES NAP MINT NAP MIND MŰKÖDÉSI, MIND DÖNTÉSHOZATALI 

FOLYAMATAIBAN HARMONIZÁLNI ÜZLETI ÉRDEKEIVEL. ENNEK MEGFELELŐEN A FELELŐS 

GONDOLKODÁS, AZ ELŐVIGYÁZATOSSÁG, A HATÉKONY ERŐFORRÁS-GAZDÁLKODÁS, 

VALAMINT MUNKAHELYI KÖRNYEZETÜNK EGÉSZSÉGVÉDELMÉNEK BIZTOSÍTÁSA 

MIND KIEMELT FIGYELMET KAP EGÉSZSÉGVÉDELMI, BIZTONSÁGTECHNIKAI ÉS 

KÖRNYEZETVÉDELMI STRATÉGIÁNKBAN. 

9

TERMÉSZETI KÖRNYEZETÜNK sérülékeny-

ségét szem előtt tartva mindent megteszünk 

azért, hogy az erőforrásokat a lehető legkisebb 

mértékben vegyük igénybe. Évről évre nagy 

hangsúlyt fektetünk az ökohatékony működés 

növelésére, az üvegházhatású gázok kibocsá-

tásának csökkentésére, az általunk használt 

föld- és vízterületek regenerálódásának előse-

gítésére, valamint a kibocsátott káros anyagok 

és hulladékok mennyiségének csökkentésére, 

azok szükség szerinti biztonságos tárolására, 

környezetkímélő megsemmisítésére vagy újra-

hasznosítására.

KÖRNYEZETI REHABILITÁCIÓ
A természeti értékeinkre való fokozott odafi gye-

lés számunkra nem csupán a felesleges károko-

zás elkerülését, minimalizálását jelenti. Éppúgy 

prioritásnak tekintjük természeti értékeink aktív 

gyarapítását, illetve mindent elkövetünk annak 

érdekében, hogy értékteremtő, proaktív módon 

elősegítsük környezetünk megóvását és rege-

nerációját. 

Ennek szellemében mindig gondosan fel-

mérjük és elemezzük tevékenységeink kör-

nyezeti hatásait, és az olyan fejlesztések vagy 

munkafolyamatok esetén, melyek természeti 
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beavatkozást tesznek szükségessé, részletes 

intézkedési tervet készítünk az élővilág meg-

óvása érdekében. Ezeket a terveket az illetékes 

zöldhatóságokkal és kezelőkkel minden eset-

ben egyeztetjük. 

Az élővilág-védelmi monitorozás során 

rendszeres, szakszerű terepi adatgyűjtést foly-

tatunk, amellyel a megfi gyelt objektumokról 

hosszabb időtávon értékelésre alkalmas adat-

sorokat kapunk. A  botanikai monitorozást 

például természetvédelmi szakértő végzi a 

tavaszi, nyári és az őszi időszakban, az éves 

összefoglaló jelentést pedig az érintett nem-

zeti park igazgatóságok és környezetvédelmi 

felügyelőség rendelkezésére bocsátjuk. Az ille-

tékes környezetvédelmi felügyelőség előzetes 

értesítése és természetvédelmi hatásbecslés 

készítése után végezzük el a munkát például a 

Natura 2000 területen végzett rekonstrukciós 

és hibaelhárítási tevékenységnél is, a területet 

pedig a helyreállítási tervben foglaltak szerint 

rehabilitáljuk. Vezetéképítéseink során a lehető 

legkisebb beavatkozást okozó, leggyorsabb és 

a lehető legteljesebb rekultivációt biztosító kor-

szerű technológiákat és eljárásokat alkalmaz-

zuk. A Városföld–Algyő DN1000 PN63 straté-

giai gázvezeték építési területén a természet 

rehabilitációját 2009-től folyamatosan mo-

nitorozzuk. Hasonló monitorozást végzünk a 

magyar–horvát interkonnektor magyarországi 

szakaszán, a Városföld–Bátmonostor–Dráva-

szerdahely DN800 PN75 vezetéken is. A jövő-

beni beruházásoknál mindezen tapasztalatok 

jelentősen elősegítik majd a munkafolyamatok 

és a természetvédelmi felügyelet még további 

fejlesztését.

KEVESEBB KÁROSANYAG-KIBOCSÁTÁS
A földgázfogyasztás szezonalitása miatt a föld-

gázszállítás területén különösen nagy szakmai 

kihívást jelent az előírásoknak való megfelelés, 

de a nehézségek ellenére az FGSZ továbbra is 

pontról pontra követi az üvegházhatású gázok 

kibocsátási egységeinek kereskedelmi rendsze-

rére vonatkozó, az Európai Parlament és a Ta-

nács által előírt 2003/87/EK irányelvet.

Nyomásfokozó kompresszorállomásaink-

nak egységes környezethasználati engedéllyel  

kell rendelkezniük, hiszen a környezeti hatás-

vizs gálati és az egységes környezethaszná-

lati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. 

(XII. 25.) kormányrendelet hatálya alá esnek. 

A kompresszorállomásokon üzemeltetett gáz-

turbinák légszennyezőanyag-kibocsátásának 

vizsgálatát az előírásoknak megfelelően éven-

te elvégezzük, 2014-ben a mérések határér-

ték-túllépést nem állapítottak meg. 2014-ben 

külső szakértő bevonásával vizsgáltuk felül Báta, 

valamint a Beregdarócon található Seszták Imre 

Kompresszorállomás engedélyeit.

A működési engedéllyel rendelkező pont-

források légszennyezőanyag-kibocsátását idő-

szakos méréssel kell ellenőrizni a levegőter-

heltségi szint és a helyhez kötött légszennyező 

források kibocsátásának vizsgálatával, ellenőr-

zésével, értékelésével kapcsolatos szabályokról 

szóló 6/2011. (I. 14.) VM rendelet 12. §-ában fog-

laltak értelmében. 2014-ben ennek megfelelő-

A természeti értékeinkre való fokozott odafi gyelés 

számunkra nem csupán a felesleges károkozás elkerülését, 

minimalizálását jelenti. Prioritásnak tekintjük természeti 

értékeink aktív gyarapítását, illetve mindent elkövetünk 

környezetünk megóvása és regenerációja érdekében.
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en tovább folytatódott a légszennyező pontfor-

rások ütemezett emissziós vizsgálata, a mérési 

eredmények pedig minden esetben határérték 

alatt voltak.

Cégünk működési területén összesen 148 

létesítmény rendelkezik pontforrás-működési 

engedéllyel, amelyből 2014-ben 50 esetben 

történt felülvizsgálat az alábbi bontásban:

FÖLDGÁZSZÁLLÍTÓ ÜZEM – 
ENGEDÉLY-FELÜLVIZSGÁLAT

Gellénháza 4 db

Hajdúszoboszló 3 db

Kápolnásnyék 12 db

Kecskemét 0 db

Miskolc 12 db

Vecsés 19 db

Összesen 50 db

VÍZKÉSZLETEINK VÉDELMÉBEN
Cégünk egyedi kommunális szennyvíztisztítót 

üzemeltet a Seszták Imre Kompresszorállomá-

son és a Hajdúszoboszlói Földgázszállító Üzem-

ben, a kezelési és karbantartási utasításoknak 

megfelelően. Évente kétszer akkreditált labora-

tóriummal elemeztetjük a kifolyó tisztított szeny-

nyvíz minőségét, így garantálható a befogadó 

vízfolyás minimális szennyezőanyag-terhelése. 

Társaságunk a 2014. évre vonatkozó vízkészlet 

járulékbefi zetését az illetékes hatóságok felé ha-

táridőre teljesítette.

ÖKOHATÉKONYSÁG
A károsanyag-kibocsátás jelentős csökkentése 

érdekében optimalizált teljesítményű kazánokat 

és gázturbinákat működtetünk. Technológiánk 

jelentős mennyiségű kenőolaj-felhasználást tesz 

szükségessé. A felesleges kenőolaj-felhasználás 

megelőzése végett, valamint a környezet terhe-

lésének csökkentése érdekében a kenőolajok 

cseréjét szigorú olajdiagnosztikai eredmények 

alapján végezzük el.

2014-ben felülvizsgáltuk a kompresszor-

állomások térvilágítás-rendszereit. Az ener-

giafelhasználás csökkentését célzó vizsgálatot 

követően tervezzük a rendszerek átalakítását a 

felhasználásnak jobban megfelelő LED-világítá-

sok használatával.

KORSZERŰ 
HULLADÉKGAZDÁLKODÁS
Vállalatunknál 2014-ben 87,6 tonna veszélyes és 

312,3 tonna nem veszélyes hulladék keletkezett, 

melynek kezeléséről az érvényes jogszabályok-

nak és a belső szabályzatainknak megfelelően 

gondoskodtunk. Valamennyi hulladékfajta szállí-

tására és kezelésére keretszerződéses kapcsola-

tot alakítottunk ki engedéllyel rendelkező vállal-

kozó cégekkel. Az adatszolgáltatást a területileg 

illetékes környezetvédelmi és természetvédelmi 

felügyelőségek felé minden esetben határidőre 

teljesítettük.

Az ökológiai lábnyomunk további csök-

kentése érdekében önkéntesen vállaltuk a 

szelektív hulladékgyűjtést és létesítményeink 

környezetében a természet védelmét, gondo-

zását. Gázátadó állomásaink környékét például 

folyamatosan megtisztítjuk az egyre szaporodó 

külső (lakossági és ipari) illegális, kommunális és 

építőipari hulladéktól is, emellett folyamatosan 

fi gyelmet fordítunk a tevékenységünk során ke-

letkező hulladékok mennyiségének folyamatos 

csökkentésére is.

MUNKAHELYI EGÉSZSÉGVÉDELEM
Munkavállalóink részére intranetes portálun-

kon rendszeresen EBK-tájékoztató anyagokat 

teszünk közzé, melyek az éppen aktuális, biz-

tonsággal, egészségvédelemmel kapcsolatos 

megelőzési technikákat ismertetik.

SIKERES ZAJVÉDELEM
Vállalatunk számára kiemelten fontos a munka-

környezetünkben élők nyugalma, így zajvédelmi 

programunk keretében folyamatosan mérjük a 

lakóterületeken vagy azok közelében működő 

létesítményeink zajkibocsátását.

Zajtérképünkön mára közel 40 létesítmény 

található. A zajártalmak kiküszöbölésére minden 

esetben szakemberek bevonásával keressük a 

legjobb megoldást. Ma már passzív zajvédelem-

mel van ellátva minden olyan új létesítményünk, 

amelynek zajkibocsátása meghaladta a 85 dB-t. 

Gázátadó állomásaink működése megfelel a 

környezeti zaj- és rezgésterhelési határérté-

kek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) 

KvVM-EüM együttes rendeletben foglalt köve-

telményeknek.

Zajvédelmi programunk sikerét jelzi, hogy 

2014-ben a létesítményeinkkel kapcsolatos zajra 

vonatkozóan egyetlen telephelyünkön sem ér-

kezett panasz a lakosságtól.

Az ökológiai lábnyomunk további csökkentése 

érdekében önkéntesen vállaltuk a szelektív hulladékgyűjtést 

és létesítményeink környezetében a természet védelmét, 

gondozását.
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A TÉNYEK NYELVÉN



 2014.  
ÉVI TELJESÍTMÉNYÜNK 

ÉS KAPACITÁSUNK
A BETÁPLÁLÁSI ÉS KIADÁSI PONTOKON MÉRT FÖLDGÁZFORGALOM ÖSSZESEN: 

HATÁRKERESZTEZŐ VEZETÉKEKEN BETÁPLÁLÁS:

 Térfogat (köbméter) Energia (MJ)

Beregszász: 6,39 milliárd 223,03 milliárd

HAG: 4,11 milliárd 142,55 milliárd

Csanádpalota: 0,0001 milliárd 0,0028 milliárd

Rendszerösszekötő vezeték Vecsés 4 

(MGT>FGSZ)*: 0,0024 milliárd 0,0842 milliárd

TÁROLÓI ÁTADÁS ÁTVÉTELI PONTOKON:

Betárolás: 3,24 milliárd 111,92 milliárd

Kitárolás: 1,67 milliárd 57,57 milliárd

UPSTREAM VEZETÉKRENDSZERI KAPCSOLATOKON:

Betáplálás: 2,46 milliárd 81,22 milliárd

Keverőköri kiadás: 0,74 milliárd 25,62 milliárd

HATÁRKERESZTEZŐ VEZETÉKEKEN KIADÁS:

Tranzit és export: 2,30 milliárd 80,14 milliárd

Rendszerösszekötő vezeték Vecsés 4 

(MGT>FGSZ)*: 0,0045 milliárd 0,1542 milliárd

KAPACITÁSADATOK

A térfogatadatok 15 °C-on értendők, az energiamennyiség meghatározása alsó hőértékkel (fűtőértékkel, NCV) történt. 

Az alsó hőérték számításának égési és mérési referencia-hőmérséklete 15 °C/15 °C, nyomása 101 325 Pa.

UKRÁN/MAGYAR ÖSSZEKÖTŐ VEZETÉK (TESTVÉRISÉG, ÖSSZEFOGÁS) 

Betáplálási pont Térfogat (köbméter) Energia (MJ)

Éves nem megszakítható kapacitás 20,5 milliárd 710 milliárd

Napi nem megszakítható kapacitás  56,3 millió 1 951 millió

Éves megszakítható kapacitás 5,5 milliárd 191 milliárd

Napi megszakítható kapacitás 15,0 millió 520 millió
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HAZAI NETTÓ TERMELÉS

14 betáplálási pont Térfogat (köbméter) Energia (MJ)

Éves nem megszakítható kapacitás 1,7 milliárd 55 milliárd

Napi nem megszakítható nettó kapacitás 8,3 millió 268 millió

KERESKEDELMI CÉLÚ FÖLD ALATTI GÁZTÁROLÓK KAPACITÁSADATAI

5 betáplálási pont

Éves nem megszakítható kapacitás 5,0 milliárd 172 milliárd

Napi csúcskapacitás 59,6 millió 2053 millió

Ebből megszakítható 6,5 millió 224 millió

STRATÉGIAI CÉLÚ FÖLD ALATTI GÁZTÁROLÓ KAPACITÁSADATAI

Éves nem megszakítható kapacitás 1,2 milliárd 42 milliárd

Napi csúcskapacitás 20,0 millió 695 millió

FÖLDGÁZSZÁLLÍTÓ RENDSZER CSÚCSKAPACITÁSA A 2014. 12. 31-I IDŐPONTBAN

Összesen 177,8 millió 6136 millió

ebből megszakítható 47,8 millió 1655 millió

Import 98,6 millió 3417 millió

ebből megszakítható 41,3 millió 1431 millió

Tranzit 11,3 millió 392 millió

Kereskedelemi célú tárolás 59,6 millió 2053 millió

ebből megszakítható 6,5 millió 224 millió

Stratégiai célú tárolás 20,0 millió 695 millió

Termelés 8,3 millió 274 millió

KAPACITÁS: az az időegység alatt maximálisan szállítható mennyiség, amelyet a szállítási 

rendszerüzemeltető kínál a rendszerhasználóknak, fi gyelembe véve a szállítóhálózatra 

vonatkozó rendszeregyensúlyt és üzemeltetési követelményeket.

MEGSZAKÍTHATÓ KAPACITÁS: olyan gázszállítási kapacitás, amelyet a szállítási 

rendszerüzemeltető a szállítási szerződésben meghatározott feltételekkel összhangban 

megszakíthat. 

NEM MEGSZAKÍTHATÓ KAPACITÁS: az a gázszállítási kapacitás, amelynek 

megszakításmentességét a szállítási rendszerüzemeltető szerződésben garantálja.

OSZTRÁK/MAGYAR ÖSSZEKÖTŐ VEZETÉK

Betáplálási pont Térfogat (köbméter) Energia (MJ)

Éves nem megszakítható  kapacitás 4,4 milliárd 153 milliárd

Napi nem megszakítható kapacitás 12,1 millió 420 millió

Éves megszakítható kapacitás 0,8 milliárd 28 milliárd

Napi megszakítható kapacitás 2,3 millió 80 millió

MAGYAR/SZERB ÖSSZEKÖTŐ VEZETÉK

Kiadási pont   

Éves nem megszakítható kapacitás 4,8 milliárd 166 milliárd

Napi nem megszakítható kapacitás 13,2 millió 457 millió

MAGYAR/ROMÁN ÖSSZEKÖTŐ VEZETÉK

Betáplálási pont

Éves nem megszakítható  kapacitás 0,1 milliárd 3 milliárd

Napi nem megszakítható kapacitás 0,2 millió 7 millió

Éves megszakítható kapacitás 1,7 milliárd 59 milliárd

Napi megszakítható kapacitás 4,8 millió 166 millió

Kiadási pont

Éves nem megszakítható kapacitás 1,7 milliárd 59 milliárd

Napi nem megszakítható kapacitás 4,8 millió 166 millió

  

MAGYAR/HORVÁT ÖSSZEKÖTŐ VEZETÉK

Betáplálási pont    

Éves megszakítható kapacitás  7 milliárd 242 milliárd

Napi megszakítható kapacitás 19,2 millió 665 millió

Kiadási pont

Éves nem megszakítható  kapacitás 2,6 milliárd 90 milliárd

Napi nem megszakítható kapacitás 7,2 millió 249 millió

Éves megszakítható kapacitás 4,4 milliárd 152 milliárd

Napi megszakítható kapacitás 12,0 millió 415 millió

MAGYAR/UKRÁN ÖSSZEKÖTŐ VEZETÉK

Kiadási pont

Éves megszakítható kapacitás 6,1 milliárd  212 milliárd

Napi megszakítható kapacitás 16,8 millió  583 millió
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INFRASTRUKTÚRÁNK

(KILOMÉTER)
RÉZKÁBEL 6010

OPTIKAI KÁBEL 1020

Szaggatott vonal: optikai kábel

Gázvezeték melletti távkábel

Olaj-, termékvezeték melletti távkábel

Önálló nyomvonalú távkábel

Folyamatos vonal: rézkábel

PUSZTAEDERICS

SIÓFOKI KÖZPONT

KÁPOLNÁSNYÉK

GELLÉNHÁZA

BABÓCSA

VECSÉS

SZANK
KARDOSKÚT

ALGYŐ

SZŐREGZSANA

VÁROSFÖLD

KECSKEMÉT

KENDERES

BEREKFÜRDŐ

ZSÁMBOK HAJDÚSZOBOSZLÓ

ENDRŐD

KARCAG

NEMESBIKK

MISKOLC
BEREGDARÓC

TISZAVASVÁRI

AUSZTRIA

SZLOVÉNIA

HORVÁTORSZÁG

SZERBIA

UKRAJNA

ROMÁNIA

MOSONMAGYARÓVÁRMOSONMAGYARÓVÁRMOSONMAGYARÓVÁR

SZLOVÁKIA

BÁTA

DRÁVASZERDAHELY

CSANÁDPALOTA

5784 KM SZÁLLÍTÓVEZETÉK-RENDSZER  

23 BETÁPLÁLÁSI PONT 

399 KIADÁSI PONT

6 REGIONÁLIS KÖZPONT

6 KOMPRESSZORÁLLOMÁS

GÁZÁTADÓ ÁLLOMÁS

GÁZVEZETÉK Ø >_ 1000 mm

GÁZVEZETÉK Ø >_ 600 mm

GÁZVEZETÉK Ø >_ 300 mm

GÁZVEZETÉK Ø < 300 mm

FÖLDGÁZSZÁLLÍTÓ ÜZEM

HATÁRKERESZTEZŐ BETÁPLÁLÁSI PONT

TERMELÉS

KOMPRESSZORÁLLOMÁS

TÁROLÁS

STRATÉGIAI CÉLÚ TÁROLÁS



PÉNZÜGYI ÉS 
MŰKÖDÉSI 

TELJESÍTMÉNYÜNKTELJESÍTMÉNYÜNK
AZ FGSZ ZRT. 2014-BEN PÉNZÜGYILEG EREDMÉNYES ÉVET ZÁRT, AMIT A STABIL 

TULAJDONOSI HÁTTÉR, A KORÁBBI ÉVEKBEN MEGVALÓSÍTOTT BERUHÁZÁSOKNAK ÉS 

KARBANTARTÁSI TEVÉKENYSÉGEKNEK KÖSZÖNHETŐEN MAGAS MŰSZAKI SZÍNVONALÚ 

INFRASTRUKTÚRA, VALAMINT A KÜLSŐ KÖRÜLMÉNYEKHEZ TÖRTÉNŐ GYORS ÉS 

RUGALMAS ALKALMAZKODÁS TETT LEHETŐVÉ.

9

A KÜLSŐ KÖRÜLMÉNYEK kedvezőtlen válto-

zása következtében a Társaság üzleti eredmé-

nye 15%-kal csökkent az előző évhez viszonyít-

va, így 40,3 milliárd forintot tett ki 2014-ben.

Nettó árbevételünk 14,62 milliárd köbméter 

földgáz szállításából, valamint a rendszeregyen-

súly fenntartásához kapcsolódó gázforgalom-

ból származik. Mind a hazai, mind pedig a tranzit 

földgázszállításból származó árbevételek csök-

kenő tendenciát mutatnak. Árbevételünk 2014-

ben 8,5%-kal 108,8 milliárd forintra csökkent.

2014 folyamán a Társaság működését és 

eredményét meghatározó szabályozási kör-

nyezet tovább romlott az előző évhez képest. 

A 2010. december 3-án bevezetett kettős ár-

rendszer, valamint annak 2013-ban megvál-

tozott elszámolási módszere (visszatérítési 

mechanizmus) továbbra is meghatározza az 

operatív működést, illetve eredményességün-

ket. A visszatérítés hatóság által meghatározott 

mértéke a versenypiaci és az egyetemes szol-

gáltatásban alkalmazott eszközalapú megtérü-

lés közötti különbség. Az egyetemes szolgál-

tatásban alkalmazott eszközalapú megtérülés 

2013. november elsejét követően 0%.

Az FGSZ Zrt. 2014-ben – a csökkenő bevé-

teleiből – 18,4 Mrd Ft visszatérítést fi zetett ki az 

egyetemes szolgáltatók (közvetve az egyetemes 

szolgáltatásra jogosultak) részére, szemben a 

2013-ban összesen kifi zetett 16,6 milliárd Ft visz-

szatérítéssel.

Negatív irányba befolyásolták eredményes-

ségünket a szabályozói környezetben 2014-ben 

bekövetkező jogszabályi és tarifaváltozások ha-
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tásai, amelyek következtében csökkentek egyes 

kapacitástermékek díjai.

Magyarországon a földgázfogyasztás – és 

ebből kifolyólag a hazai gázszállítási volumen 

– csökkenő trendet mutat. A szállított mennyi-

ségek csökkenését volumenében ugyan ellensú-

lyozta a hazai betárolás növekedése, de az ebből 

származó – kedvezményes tarifán beszedett – 

kapacitásdíj-bevétel hatására nem nőtt a kapaci-

táslekötésből származó bevétel az előző évhez 

képest. A  többlet letárolt mennyiség Társasá-

gunk szempontjából egyszeri hatás, a rendszer-

használók jövőbeli szállítási igényeinek időbeli 

átütemezése, amely – fi gyelembe véve a hazai 

földgázfogyasztás trendjét is – a következő üzleti 

években kedvezőtlen irányba befolyásolhatja az 

üzleti működést a jelentősen változó szállítási fel-

adatok kedvezőtlen eredményhatása által.

A 2013 óta biztosított, Ukrajna irányába tör-

ténő földgázszállítás szintén csökkenő tenden-

ciát mutat, az ukrajnai politikai, illetve gazdasági 

helyzet változásától jelentős mértékben függ, 

így egyelőre nem számolhatunk ezzel stabil 

bevételi forrásként.

Az árbevétel csökkenését, a külső környezet 

kedvezőtlen hatásait Társaságunk a működés 

racionalizálásával, a működési költségek és rá-

fordítások szigorú kontrolljával részben ellensú-

lyozni tudta. A szállítórendszer sajátgáz-felhasz-

nálásának költsége (a megnövekedett betárolási 

feladatok és a megváltozott szállítási igények ha-

tására), valamint a karbantartáshoz kapcsolódó 

költségek kismértékben ugyan magasabbak vol-

tak az előző évi értékhez viszonyítva, azonban 

az alacsonyabb egyéb működési költségek ezt 

ellensúlyozták.

Vállalatunknak jogszabályból eredő köte-

lezettsége a gáz forrás-fogyasztás egyensú-

lyának fenntartása, amit kiegyensúlyozó gáz 

adás-vételi tevékenységgel biztosítunk, ezeken 

az ügyleteken a Társaság nem realizálhat ered-

ményt. A kiegyensúlyozó gáz forgalma 2014-

ben kismértékben, 9,3%-kal csökkent a 2013. 

évhez képest.

A pénzügyi műveletek eredménye 2014-

ben –15,5 Mrd Ft-ot tett ki, amely kismérték-

ben alacsonyabb az előző évihez képest. Ez 

alapvetően a kapcsolt vállalkozásoktól kapott 

kölcsönök után fi zetett (–8,5 Mrd Ft) kamatból, 

valamint az időszak végén a devizában fenn-

álló hitelállományra elszámolt, nem realizált 

árfolyamveszteségből származik, amelyre a 

kedvezőtlen devizaárfolyam-változások voltak 

hatással.

Adózott eredményünk közel 26%-kal, 7,9 

milliárd forinttal elmaradt az előző évhez viszo-

nyítva, a csökkenés elsősorban az alacsonyabb 

elért üzleti eredmény, valamint az alacsonyabb 

pénzügyi és alacsonyabb rendkívüli eredmény 

hatását tükrözi.

2014-ben az FGSZ Zrt. 5,6 milliárd Ft-ot 

fordított beruházásokra, amelyek elsősorban 

a meglévő rendszer rekonstrukciós munkáiból 

tevődtek össze. A 2014-es beruházások értéke 

alacsonyabb a korábbi évekhez viszonyítva.

Társaságunk működési cash fl ow-ja pozi-

tív, és tömegében is igen jelentős. Ez a biztos 

pénzügyi háttér nyújt lehetőséget beruházási 

terveink stabil megvalósításához, az anyaválla-

lati kölcsön tőkerészének és kamatainak fi zeté-

séhez, valamint lehetőséget nyújt továbbra is a 

Társaság osztalékfi zetésére.

Előretekintve a 2015-ös üzleti évre, vállala-

tunk számára a legnagyobb kihívást az európai 

uniós irányelvekkel harmonizálva változó hazai 

jogszabályi környezethez, valamint az abból fa-

kadó piaci viszonyok és működés változásához 

történő alkalmazkodás jelenti.

A 2013-ban és 2014-ben bevezetett tarifavál-

tozások nyomán az átlagos megtérülési ráta to-

vább csökkent, amelynek negatív hatása várha-

tóan a teljes 2015. üzleti évben érvényesül. Ezek 

a hatások az árbevételeink további csökkenését 

vetítik előre, illetve negatív hatást gyakorolhatnak 

eredményességünkre.

A hazai piac jelentős bővülésére, új felhasz-

nálók belépésére rövid távon nem lehet számí-

tani. Középtávon a gazdaság további bővülése, a 

meglévő gázalapú villamos erőműi kapacitások 

újbóli piacra lépése teremthet újabb lehetősé-

geket. A Társaság ezen folyamatokat az infra-

struktúra folyamatos fejlesztésével (beruházá-

sokkal) támogatja.

A regionális piac középtávú bővítésének 

kulcsát továbbra is a balkáni térség gazdasági 

fejlődése és az integrált európai gázszállítási 

rendszerbe való, részben már megvalósult be-

kapcsolása jelentheti, míg stratégiai távon a ke-

let–nyugati és észak–déli irányú tranzitszállítási 

folyosók megteremtése nyújt kiaknázható piaci 

lehetőséget. A  jövőben a tulajdonosi elvárá-

sokkal összhangban további lényeges lépése-

ket kívánunk tenni regionális stratégiai céljaink 

megvalósítása érdekében.

Társaságunk számára továbbra is kockázati 

tényezőt és kihívást jelenthet a 2013 végétől 

feszültebbé váló orosz–ukrán kapcsolatok ha-

tása a Magyarország irányába történő gázszál-

lításokra.

2014-ban 5,6 milliárd 

Ft-ot fordítottunk be-

ruházásokra, amelyek 

elsősorban a meglévő 

rendszer rekonstruk-

ciós munkáiból 

tevődtek össze.

Nettó árbevételünk 14,62 milliárd köbméter földgáz 

szállításából, valamint a rendszeregyensúly fenntartásához 

kapcsolódó gázforgalomból származik.
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MÉRLEG
(millió Ft)

ESZKÖZÖK 2013 2014 2014/2013 (%)

Befektetett eszközök 314 870 302 251 95,99

Immateriális javak 3 002 2 215 73,78

Tárgyi eszközök 311 850 300 036 96,21

Befektetett pénzügyi eszközök 18 0 0,00

Forgóeszközök 17 120 17 847 104,25

Készletek 3 507 4 185 119,33

Követelések 9 186 10 452 113,78

Értékpapírok 0 0 n.a.

Pénzeszközök 4 427 3 210 72,51

Aktív időbeli elhatárolások 16 267 1 668,75

Eszközök (aktívák) összesen 332 006 320 365 96,49

(millió Ft)

FORRÁSOK 2013 2014 2014/2013 (%)

Saját tőke 83 589 83 610 100,03

Jegyzett tőke 18 823 18 823 100,00

Tőketartalék 64 766 64 766 100,00

Eredménytartalék 0 -22 n.a.

Lekötött tartalék 0 22 n.a.

Mérleg szerinti eredmény 0 21 n.a.

Céltartalékok 2 872 3 739 130,19

Kötelezettségek 223 066 209 985 94,14

Hátrasorolt kötelezettségek 0 0 n.a.

Hosszú lejáratú kötelezettségek 134 671 146 183 108,55

Rövid lejáratú kötelezettségek 88 395 63 802 72,18

Ebből: rövid lejáratú kötelezettségek 

kapcsolt vállalkozással szemben
71 496 32 271 45,14

Passzív időbeli elhatárolások 22 479 23 031 102,46

Források (passzívák) összesen 332 006 320 365 96,49

A MAGYAR SZÁMVITELI SZABÁLYOK SZERINTI ADATOK   

(millió Ft)

2013 2014 2014/2013 (%)

Értékesítés nettó árbevétele 118 839 108 787 91,54

Üzleti eredmény 47 376 40 296 85,06

Adózott eredmény 31 493 23 495 74,60

CASH FLOW
 (millió Ft) 

2013 2014 2014/2013 (%)

Adózás előtti eredmény 31 888 24 298 76,20

Működési cash fl ow 58 379 47 893 82,04

Befektetési cash fl ow -8 379 -6 660 79,48

Finanszírozási cash fl ow -47 834 -42 450 88,74

Pénzeszközök változása 2 166 -1 217 -56,19

EREDMÉNYKIMUTATÁS
 (millió Ft)

2013 2014 2014/2013 (%)

Belföldi értékesítés nettó árbevétele 96 281 86 041 89,36

Export értékesítés nettó árbevétele 22 558 22 746 100,83

Értékesítés nettó árbevétele 118 839 108 787 91,54

Aktivált saját teljesítmények értéke 349 123 35,24

Egyéb bevételek 2 934 2 097 71,47

Anyag jellegű ráfordítások 42 261 39 723 93,99

Személyi jellegű ráfordítások 8 439 7 909 93,72

Értékcsökkenési leírás 19 035 17 884 93,95

Egyéb ráfordítások 5 011 5 195 103,67

Üzemi (üzleti) tevékenység eredménye 47 376 40 296 85,06

Pénzügyi műveletek bevételei 1 473 296 20,10

Pénzügyi műveletek ráfordításai 16 600 15 832 95,37

Ebből: kapcsolt vállalkozásnak fi zetendő 

kamatok és kamatjellegű ráfordítások
10 249 8 537 83,30

Pénzügyi műveletek eredménye -15 127 -15 536 102,70

Szokásos vállalkozási eredmény 32 249 24 760 76,78

Rendkívüli eredmény -361 -462 127,98

Adózás előtti eredmény 31 888 24 298 76,20

Adófi zetési kötelezettség 395 803 203,29

Adózott eredmény 31 493 23 495 74,60

Eredménytartalék igénybevétele 

osztalékra, részesedésre
32 433 0 0,00

Jóváhagyott osztalék, részesedés 63 926 23 474 36,72

Mérleg szerinti eredmény 0 21 n.a.
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IGAZGATÓSÁG

FEHÉR JÁNOS LÁSZLÓ

Fehér János közgazdász vég-

zettségű, több mint 40 éve 

dolgozik az olajiparban, másfél 

évtizede pedig a MOL-csoport-

nál, ahol a kutatás és termelés 

területén betöltött különböző 

vezetői pozíciók után 2006 

és 2011 között a MOL-csoport 

– mára a hazait is meghaladó 

– pakisztáni gáz- és olajkiter-

melési munkálatait vezette. 

A  szakembert 2011-ben kine-

vezték a MOL damaszkuszi iro-

dájának élére, ahonnan a vál-

lalatcsoport egész közel-keleti 

kutatás-termelését irányította, 

majd a MOL szíriai működé-

sének felfüggesztése után az 

INA külföldi kutatás-termelését 

vezette. 2013. augusztus elseje 

óta az FGSZ Zrt. vezérigazgató-

ja és az Igazgatóság tagja.

DR. ZSUGA JÁNOS 

A Miskolci Egyetemen végzett 

mint okleveles gázmérnök. 

A  Miskolci Egyetem Mikoviny 

Sámuel Doktori Iskolában szer-

zett PhD-fokozatot, később az 

egyetem szenátusa címzetes 

egyetemi docenssé avatta. 

2013 júniusától a Miskolci Egye-

tem, júliusától a Nemzeti Köz-

szolgálati Egyetem címzetes 

egyetemi tanára, szeptembe-

rétől az Ukrán Olaj- és Gázipari 

Állami Egyetem díszdoktora. 

2014 júniusától a Miskolci Egye-

tem MOL-tanszékének veze-

tője. 1994-től 1999-ig a MOL 

Rt. Kőolaj- és Földgázszállítási 

Üzletág technológus mérnöke, 

1999–2000 között a MOL Rt. 

Földgázkereskedelmi Üzletág 

kereskedelmi diszpécserszol-

gálatának vezetője, 2001-től 

2003-ig a MOL Rt. Földgázszál-

lítás Rendszerirányítás Gázfor-

galmazás vezetője volt. 2003 

decemberétől 2013 júliusáig 

töltötte be az FGSZ vezérigaz-

gatói tisztségét. Az Igazgatóság 

elnöke.

GELLÉNYI ZOLTÁN

A Marx Károly Közgazdasági 

Egyetemen (ma Corvinus Egye-

tem) végzett okleveles közgaz-

daként. Többéves nemzetközi 

árutőzsdei tapasztalat után 

2008-ban csatlakozott a MOL 

Nyrt. földgáz üzletfejlesztés 

szervezetéhez, majd 2009-ben 

az FGSZ csapatához. Szakmai 

irányításával dolgozta ki és in-

dította be Társaságunk a Napi 

Földgáz- és Kapacitáskereske-

delmi Piacot, a mai Egyensúlyo-

zó Platform elődjét. 2010-től a 

Társaság Kapacitásértékesítés, 

majd 2012-től az Üzletfejlesz-

tés osztályát vezette. 2014 feb-

ruárjától a Rendszerirányítás és 

Kapacitáskereskedelem igaz-

gatója. A szállítási rendszerüze-

meltetők európai ernyőszer-

vezetének, az ENTSOG-nak a 

munkájában a szervezet meg-

alakulásától kezdve aktívan 

részt vesz, 2014. júliustól az 

ENTSOG Board tagja.

MIKLÓS LÁSZLÓ GÁBOR

Vegyészmérnök, mérnök-köz-

gazdász. Pályáját a Dunai Kő-

olajipari Vállalatnál kezdte 1979-

ben, és néhány év kivételével 

azóta dolgozik az olaj- és gá-

ziparban különböző szakértői 

és vezetői pozíciókban. 1994–

1998 között országgyűlési 

képviselő. 2001–2012 között a 

MOL-csoport vállalati kapcso-

latok igazgatójaként többek 

között a szakmai szövetségi és 

kormányzati kapcsolatokért, 

valamint a szabályozási ügye-

kért volt felelős. Ezt követően 

2014 májusáig elnöki tanács-

adó, jelenleg az FGSZ Zrt.-nél 

tanácsadó. 1993-tól 1997-ig a 

Nitroil Rt. Felügyelőbizottságá-

nak, 1999–2001 között a ZAB 

Zemplén Abaúj Gázszolgálta-

tó Rt. Igazgatóságának tagja, 

2002-től 2010-ig az MVM Fel-

ügyelőbizottságának elnöke, 

2008–2013 között a Könyvvizs-

gálói Közfelügyeleti Bizottság 

elnöke, 2012 óta a Munkaadók 

és Gyáriparosok Országos Szö-

vetségének egyik alelnöke.

HÁRSFALVI TAMÁS 

Hársfalvi Tamás 1986-ban dip-

lomázott közlekedés-szállítás 

és szociológia szakon a Marx 

Károly Közgazdaságtudomá-

nyi Egyetemen. Pályafutása 

során több ágazatban, illetve 

területen szerzett ismerete-

ket, tapasztalatokat: dolgozott 

egyetemi oktatóként és kutató-

ként (Gödöllői Agrártudományi 

Egyetem), köztisztviselőként a 

központi államigazgatásban, 

többnyire vezető beosztások-

ban (Központi Statisztikai Hi-

vatal, Pénzügyminisztérium, 

Nemzeti Média- és Hírközlé-

si Hatóság), a médiaiparban 

pénzügyi és kereskedelmi, 

valamint controlling vezető-

ként (Budapesti Kommuniká-

ciós Rt., P & B Média Rt.). Az 

energiaszektorban a Kőolaj- 

és Kőolajtermék Készletező 

Szövetségben, majd a Magyar 

Szénhidrogén Készletező Szö-

vetségben a földgáz biztonsági 

készletezése projektben vett 

részt, és vezérigazgató-helyet-

tese volt az MSZKSZ Biztonsági 

Földgáztároló Zrt.-nek. 2015. 

január elseje óta az Igazgató-

ság tagja.
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FELÜGYELŐBIZOTTSÁGFELÜGYELŐBIZOTTSÁG
MOLNÁR JÓZSEF 

A MOL Nyrt. vezérigazgatója 

2011. május 1-jétől, és az Igaz-

gatóság tagja 2007. október 

12-től.

1978 és 2001 között a Bor-

sodChem Rt.-nél töltött be 

különböző pozíciókat. 1982 

és 1987 között az Árosztály 

vezetője, 1987 és 1991 között 

a Közgazdasági Főosztály ve-

zetője volt. 1991-től 2001-ig 

a BorsodChem Rt. gazdasági 

vezérigazgató-helyetteseként 

közreműködött a vállalat vál-

ságkezelésében és reorganizá-

ciójában, majd ezt követően a 

társaság jövőképének kidolgo-

zásában és privatizációjában. 

Kulcsszerepet játszott a Bor-

sodChem-részvények tőzsdei 

bevezetésében. 2001-től a TVK 

vezérigazgatói tisztét töltötte 

be. 2003-tól a MOL-csoport 

tervezés-kontrolling igazga-

tója, 2004 szeptemberétől a 

2011-es vezérigazgatói kineve-

zéséig pedig a csoport pénz-

ügyi vezérigazgató-helyettese 

volt. A Slovnaft, A.S. Igazgató-

ságának 2004 és 2008 között, a 

TVK Rt. Igazgatóságának 2001 

és 2011 között volt tagja. Az INA 

Felügyelőbizottságának 2010. 

április, az FGSZ Zrt. Felügyelőbi-

zottságának pedig 2011. május 

óta tagja.

RATATICS PÉTER

A Budapesti Corvinus Egyete-

men végzett közgazdászként 

2006-ban. MOL-csoportos pá-

lyafutását a Gázkereskedelem 

és Üzletfejlesztés szervezet 

szakértőjeként kezdte, majd 

2009-ig a MOL-csoport Me-

nedzsment Támogatás szer-

vezetet vezette. 2009 és 2010 

között a Szervezettervezés és 

Folyamatmenedzsment szer-

vezet, majd 2010–2011-ben a 

Törzskar vezetője volt. 

2011. május elsejétől a 

MOL-csoport Társasági Támo-

gatás igazgatója, 2012-től ügy-

vezető igazgatója, e pozíciójá-

ban – többek között – felelős a 

MOL-csoport Humán Erőforrás 

szervezetéért, továbbá tagja az 

FGSZ Zrt. Felügyelőbizottságá-

nak, illetve május 25-től annak 

elnökhelyettese. 2011 júniusától 

az INA Igazgatóságának tagja.

TERHES KRISTÓF

Diplomáját a Janus Pannoni-

us Tudományegyetemen sze-

rezte, majd az Eötvös Loránd 

Tudományegyetemen és a 

Haynal Imre Egyetemen vég-

zett kiegészítő tanulmányokat. 

Pályafutását a Tesco-Globál 

Rt.-nél pénzügyi üzleti elem-

zőként kezdte, később kész-

letgazdálkodási vezető, majd 

szárazáru-beszerzési igazgató 

pozíciót töltött be. Ezt követően 

a Plus Élelmiszer Diszkont Kft. 

kereskedelmi és marketingigaz-

gatója volt. A MOL-csoporthoz 

2009 júniusában csatlakozott 

beszerzési igazgatóként, 2012 

júliusától a Társasági Szolgálta-

tások igazgatója. Az FGSZ Zrt. 

Felügyelőbizottságának 2012 

szeptemberétől tagja.

FETT GÁBOR

1995-től dolgozik az FGSZ Zrt. 

Kápolnásnyéki Földgázszál-

lító Üzemében, illetve annak 

jogelőd szervezeténél mér-

nöki pozíciókban. 2004-től 

műszaki felügyeleti részlegve-

zető munkakört töltött be. Je-

lenleg műszakifelügyelet-irá-

nyító mérnök, illetve felelős 

műszakivezető-helyettes a Tár-

saság Kápolnásnyéki Földgáz-

szállító Üzemében. 1999-től 

tagja az Egység Szakszervezet-

nek, illetve jogelődjének, amely 

a Földgázszállító Rt. megalaku-

lásakor delegálta őt a Felügye-

lőbizottságba. 2004-től a Fel-

ügyelőbizottság munkavállalói 

képviseletet ellátó tagja.
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ISO-TANÚSÍTVÁNYAINK
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TÜV-TANÚSÍTVÁNYAINK
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ELÉRHETŐSÉGEINK
Az FGSZ Zrt. szerződött partnerei részére 

ügyfélszolgálatot működtet. A földgázszállítási 

és rendszerirányítói szolgáltatások 

igénybevételével kapcsolatos kérdéseivel 

forduljon hozzánk bizalommal.

ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA

Székhelye: 8600 Siófok, Tanácsház u. 5. fsz. 3. 

Levelezési címe: 8601 Siófok, Pf. 102 

Telefon: +36 (84) 505-117 

Telefax: +36 (84) 505-592

E-mail: info@fgsz.hu

Nyitva tartás: 

kedd, csütörtök: 13.00–16.00

hétfő, szerda, péntek: zárva 

A vezetéképítési projektekkel és egyéb, Társa-

ságunk tevékenységét érintő adatokkal kap-

csolatban az információs iroda áll az érdeklő-

dők rendelkezésére.

INFORMÁCIÓS IRODA 

Székhelye: 8600 Siófok, Tanácsház u. 5. fsz. 3.

Levelezési címe: 8601 Siófok, Pf. 102 

Nyitva tartás: 

kedd, csütörtök: 7.30–10.00

hétfő, szerda, péntek: zárva 

Napi operatív ügyekben keresse 24 órában 

működő diszpécserszolgálatunkat! 

RENDSZERIRÁNYÍTÓ KÖZPONT

Telefon: +36 (84) 505-777 

Telefax: +36 (84) 505-217 

E-mail: fri@fgsz.hu

Társaságunk honlapja a www.fgsz.hu címen 

érhető el.

�  FGSZ ZRT. ÉVES JELENTÉS 2014. �

80


